



कर्म विपाक का चिंतन व संयम से आती है जीवन में जागरूकता : साध्वी प्रतिभाश्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु शहर के वर्धमान स्थानकारी जैन श्रावक संघ अक्कीपेट के तत्वावधान में अक्कीपेट स्थानक में विराजित साध्वी डॉ प्रतिभाश्रीजी म. सा. ने कहा कि उत्तराध्ययन सूत्र का संग्रहण चल रहा है। उत्तराध्ययन सूत्र का उद्देश्य अध्ययन है 'मियापुत्रिय अर्थात् मृगापुत्र'। मृगापुत्र द्वारा प्रस्तुत नारकीय वेदाना का अनुभूत वर्णन सुनकर मन में रोमांच हो उठता है और पाप कर्म से सहज ही विरती सी होने लगती है। इस अध्ययन में माता-पिता और पुत्र के संवाद की झलक बताई गई है,

जिसका प्रत्येक स्वर वैराग्य में डूबा हुआ है। संसार में जन्म, मृत्यु, रोग, बुढ़ापा आदि के महादुख है इसलिए संसार को दुःखमय कहा गया है। बीसवां अध्याय है महाणियंत्रिं अर्थात् महानिर्गुणीय, इसमें अनाथी मुनि के दृष्टांत का सुंदर वर्णन किया गया है।

ऐश्वर्य के अंवार लगने से या विराट परिवार होने से कोई नाथ नहीं होता है। नाथ वह है जो छह काय के जीवों का रक्षक है। श्रेणिक के समक्ष अनाथी मुनि ने जीवन के इस शाश्वत सत्य को उद्घाटित किया। धन से भी धर्म की महत्वा अधिक बताई गई है। इक्षीसवां अध्याय है समुद्रपालयं। इसमें समुद्रपाल के कथानक का वर्णन किया गया है। जैसा कर्म करोगे वैसा ही फल मिलता है। एक छोटा सा निमित्त से व्यक्ति के जीवन में परिवर्तन हो जाता है। कर्म विपाक का चिंतन करने से एवं संयम के द्वारा व्यक्ति के जीवन में जागरूकता आ जाती है।

इससे पूर्व साध्वी अनुज्ञाश्रीजी एवं साध्वी सर्वज्ञाश्रीजी ने मूल उत्तराध्ययन सूत्र का स्वाध्याय करवाया। साध्वी ऋषिताश्रीजी ने चातुर्मास कार्यक्रम संबंधी सूचनाएं दीं। साध्वी प्रियंशीश्रीजी के अर्धमासखण की तपस्या का पारणा अभिवाह फलने पर हो गया है। स्वाध्याय के लाभार्थी शोभाबाई, प्रदीपकुमार, दीपककुमार सियाल परिवार थे। सहमंत्री कल्याण श्रीश्रीमाल ने संघ की सूचनाएं प्रदान कीं।

चेरिटी शो

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



हुब्लि के केएफ पटवा फाउंडेशन और पीकेएस फाउंडेशन द्वारा 38 बच्चों और उनके परिवारों को '12वीं पास' फिल्म का चेरिटी शो दिखाया गया। फाउंडेशन के विनोदकुमार पटवा, किशन कटारिया, अंकित बागरेचा ने कार्यक्रम का आयोजन किया तथा बच्चों को यह प्रेरणास्पद फिल्म दिखाई।

कांग्रेस और बीआरएस एक ही सिक्के के दो पहलू: गोवा के मुख्यमंत्री प्रमोद सावंत ने कहा



दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

हैदराबाद/भाषा। गोवा के मुख्यमंत्री प्रमोद सावंत ने सोमवार को आरोप लगाया कि कांग्रेस और सत्तारूढ़ भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) एक ही सिक्के के दो पहलू हैं।

सावंत ने यहां संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि बीआरएस अपने लोगों को 'पानी, धन या नौकरी के अवसर प्रदान करने की आकांक्षाओं को पूरा करने में विफल रही है जबकि इसी मकसद से तेलंगाना को अलग

राज्य बनाया गया था। सावंत ने आरोप लगाया, 'अप्रत्यक्ष रूप से, कांग्रेस और बीआरएस एक ही हैं। मैं तो कहूँ कि वे एक ही सिक्के के दो पहलू हैं। कांग्रेस भ्रष्टाचार, कमीशन के लिए जानी जाती है और बीआरएस सांप्रदायिक दंगे कराती है।' उन्होंने दावा किया कि कांग्रेस से जीतने वाले नेता बीआरएस में चले जाएंगे। उन्होंने तेलंगाना के लोगों से 'पानी, विकास के लिए धन और नौकरियों' की उनकी आकांक्षाओं को साकार करने तथा नए भारत के साथ एक नए तेलंगाना के निर्माण के लिए 'डबल इंजन सरकार' चुनने का आग्रह किया।

गुजरात के दो पूर्व मुख्यमंत्री अलग-अलग सड़क दुर्घटनाओं में सुरक्षित बचे

अहमदाबाद/भाषा। गुजरात के पूर्व मुख्यमंत्री विजय रुपाणी और सुरेश मेहता सोमवार को अपने वाहनों से संबंधित अलग-अलग दुर्घटनाओं में सुरक्षित बच गए। पुलिस ने यह जानकारी दी।

इस संबंध में एक अधिकारी ने बताया कि सुबह करीब 10.30 बजे अहमदाबाद-राजकोट राजमार्ग पर रुपाणी के काफिले के एक वाहन ने 50 वर्षीय मोटरसाइकिल चालक को टक्कर मार दी, जिससे वह घायल हो गया।

पुलिस उपाधीक्षक सीपी मुंडवा ने कहा कि दुर्घटना सुरेंद्रनगर जिले के लिंबडी शहर के पास तब हुई जब प्रभु ठाकरशी नामक व्यक्ति अपने दोपहिया वाहन पर राजमार्ग पार करने की कोशिश कर रहा था और उसी समय पूर्व मुख्यमंत्री रुपाणी का काफिला गुजर रहा था। उन्होंने कहा कि पंजाब में भाजपा मामलों के प्रभारी रुपाणी राजकोट से गांधीनगर जा रहे थे।

मुंडवा ने कहा, 'काफिला तब रुक गया जब इसमें शामिल एक वाहन ने मोटरसाइकिल सवार को टक्कर मार दी। रुपाणी, जो दूसरी कार में थे, वह भी उतरे और घायल व्यक्ति के बारे में जानकारी ली, जिसे काफिले के वाहन में लिंबडी के एक अस्पताल ले जाया गया। व्यक्ति के पैरों में मामूली चोट आई है।'

महादेव ऐप मामले केंद्र को प्रतिबंध की मांग वाला कोई पत्र नहीं मिला : चंद्रशेखर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

भोपाल/भाषा। केंद्रीय मंत्री राजीव चंद्रशेखर ने सोमवार को कांग्रेस के इस दावे को खारिज किया कि छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने महीनों पहले विवादास्पद महादेव ऐप पर प्रतिबंध लगाने की मांग उठाई थी लेकिन केंद्र कार्रवाई करने में विफल रहा। चंद्रशेखर ने आरोप लगाया कि कांग्रेस एक 'नई कहानी' बना रही है कि उसने दो महीने पहले ही केंद्र को पत्र लिखा था।

कांग्रेस पर पलटवार करते हुए इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी राज्य मंत्री ने आरोप लगाया कि बघेल सरकार ने जानबूझकर जांच को डेढ़ साल तक खींचा क्योंकि वह सट्टेबाजी ऐप के

जरिए 508 करोड़ रुपये हासिल करना चाहती थी। केंद्र ने रविवार को प्रवर्तन निदेशालय के अनुरोध पर महादेव ऐप और रेड्डीअन्नाप्रिस्टो के साथ-साथ 20 अन्य अवैध सट्टेबाजी मंचों को रोकने के आदेश जारी किए।

कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में सोमवार को कहा कि प्रवर्तन निदेशालय कई महीनों से महादेव ऐप मामले की जांच कर रहा है, लेकिन यह आश्चर्यजनक है कि इसे प्रतिबंधित करने में इतना समय लगा। रमेश ने आरोप लगाया, 'महादेव ऐप पर प्रतिबंध लगाने की मांग भी सबसे पहले 24 अगस्त, 2023 को मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने उठाई थी। उनकी प्रशंसा करने के बजाय, प्रधानमंत्री ने उनके खिलाफ ईडी को लगा दिया।' कांग्रेस ने आरोप लगाया कि केंद्रीय मंत्री इस



तथ्य के बारे में स्पष्ट रूप से झूठ बोल रहे हैं कि छत्तीसगढ़ सरकार ने महादेव ऐप पर प्रतिबंध लगाने की मांग नहीं की थी। चन्द्रशेखर ने भोपाल में 'पीटीआई-भाषा' से कहा, 'उन्होंने (छत्तीसगढ़ सरकार) डेढ़ साल पहले सट्टेबाजी ऐप की जांच की थी। यह छह मिनट की समस्या है कि यह एक अवैध ऐप है या असली।'

बघेल की ओर से प्रतिबंध लगाने की मांग के बारे में कांग्रेस के दावे पर एक सवाल का जवाब देते हुए चंद्रशेखर ने कहा, 'पहले ये

बताइए कि उन्होंने जांच को 18 महीने तक क्यों खींचा? यदि उन्होंने (ऐप पर प्रतिबंध लगाने की मांग के संबंध में) लिखा है, तो उन्होंने (छत्तीसगढ़ सरकार) लिखा, किस पते पर लिखा? क्या उन्होंने राहुल गांधी या सोनिया गांधी (दोनों पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष) को लिखा है? हमें कोई पत्र नहीं मिला।' उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ सरकार और राज्य पुलिस को पता है कि अधिसूचना किसे भेजी जानी है। चंद्रशेखर ने आरोप लगाया 'उन्होंने (राज्य सरकार) कुछ नहीं किया और जानबूझकर जांच में डेढ़ साल की देरी की क्योंकि वे ऐप (महादेव सट्टेबाजी ऐप) के जरिए 508 करोड़ रुपये हासिल करना चाहते थे और उन्हें पैसा मिल गया है।' केंद्रीय मंत्री ने कहा कि सट्टेबाजी ऐप का मतलब अवैध और आपराधिक उद्यम है।

अडाणी-हिंडनबर्ग विवाद: जनहित याचिकाओं को सूचीबद्ध करने पर गौर करेगा उच्चतम न्यायालय

नई दिल्ली/भाषा। उच्चतम न्यायालय ने सोमवार को कहा कि शीर्ष अदालत के रजिस्ट्री अडाणी समूह द्वारा शेयर के मूल्यों में हेरफेर के आरोपों से संबंधित जनहित याचिकाओं को सुनवाई के लिए सूचीबद्ध करने के मामले पर गौर करेगी। जनहित याचिकाएं दायर करने वाले याचिकाकर्ताओं में से एक की पेशी कर रहे वकील प्रशांत भूषण ने प्रधान न्यायाधीश जे. एच. लखीया और न्यायमूर्ति जे. बी. परदीवाला एवं न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा की पीठ से कहा कि याचिकाओं को 28 अगस्त को सूचीबद्ध किया जाना था लेकिन इसे बार-बार टाला गया है। 'प्रधान न्यायाधीश ने कहा, 'रजिस्ट्री से इस बारे में पूछूंगा।' न्यायालय ने 11 जुलाई को भारतीय प्रतिभूति और विनियम बोर्ड (सेबी) से अडाणी समूह द्वारा शेयर के मूल्यों में हेरफेर करने के आरोपों की चल रही जांच की स्थिति के बारे में पूछा था और कहा था कि जांच 14 अगस्त तक दिव्य गए समय में तेजी से पूरी करनी होगी। इसके बाद, बाजार नियामक सेबी ने जांच को लेकर स्थिति रिपोर्ट दायर की थी और कहा था कि वह कर पनाहाह से सूचना मिलने का इंतजार कर रहा है।

राजधानी रायपुर में संवाददाताओं से बघेल ने कहा कि केंद्र को देश में ऑनलाइन सट्टेबाजी के लिए इस्तेमाल किए जा रहे फर्जी बैंक खातों की पहचान करनी चाहिए और उन्हें रद्द करना चाहिए, तभी ऐसे कृत्यों को नियंत्रित

भाजपा व ईडी महादेव ऐप के प्रवर्तकों को बचा रही: बघेल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



रायपुर/भाषा। केंद्र सरकार द्वारा महादेव सट्टेबाजी ऐप को बंद करने के एक दिन बाद छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने सोमवार को भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) और प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) पर ऐप प्रवर्तकों को बचाने की कोशिश करने का आरोप लगाया और दावा किया कि उन्होंने उस ऐप को प्रतिबंध कर दिया है, जो पहले से ही भारतीय सर्वर में उपलब्ध नहीं है। राजधानी रायपुर में संवाददाताओं से बघेल ने कहा कि केंद्र को देश में ऑनलाइन सट्टेबाजी के लिए इस्तेमाल किए जा रहे फर्जी बैंक खातों की पहचान करनी चाहिए और उन्हें रद्द करना चाहिए, तभी ऐसे कृत्यों को नियंत्रित

किया जा सकता है। उन्होंने कहा, 'मैं पहले ही कह चुका हूँ कि छत्तीसगढ़ चुनाव में अपनी हार की आशंका को देखते हुए भाजपा ने ईडी और आयकर विभाग (आईटी) को आगे किया हुआ है। ईडी मुख्य भूमिका में है... जिस व्यक्ति (असीम दास का जिक्र) को गिरफ्तार किया गया है, वह भाजपा का करीबी बताया जाता है और वाहन (जिसमें पैसा जम्मा किया गया) भी किसी भाजपा नेता का है। ईडी, जिसने कार्रवाई की है वह भी भाजपा की एक शाखा है।' बघेल ने कहा, 'दो साल से (महादेव ऐप की)

जांच चल रही है। उन्होंने (केंद्र) एक ऐप के परिचालन पर रोक लगा दी है जो पहले से ही भारतीय सर्वर प्ले स्टोर पर उपलब्ध नहीं है। उनका (केंद्र) इरादा इसे रोकने का नहीं है। वे (महादेव ऐप प्रवर्तक) सट्टेबाजी के लिए अपने ग्राहकों को एपीके (फाइल प्रारूप) भेजते हैं। वे इसके लिए व्हाट्सएप और टेलीग्राम चैनलों का उपयोग करते हैं जो अभी भी काम कर रहे हैं... इसके खिलाफ कार्रवाई की जानी चाहिए। ऐसे सभी समूहों पर देश में प्रतिबंध लगाया जाना चाहिए।' उन्होंने कहा, 'जब तक ऑनलाइन सट्टेबाजी पूरी तरह से बंद नहीं हो जाती, कुछ भी रुकने वाला नहीं है। इस खेल में शामिल लोगों ने देश में लाखों फर्जी बैंक खाते खोले हुये हैं, जिनमें मोटी रकम का लेन-देन होता है। अधिकांश खाते राष्ट्रीयकृत बैंक में हैं और वे खाते अल्पवधि में बंद हो जाते हैं।

पंजाब कैबिनेट ने तीर्थ यात्रा योजना को मंजूरी दी, व्यापारियों के लिए एकमुश्त कर निपटान योजना

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



चंडीगढ़/भाषा। पंजाब कैबिनेट ने सोमवार को बुजुर्ग लोगों के लिए मुफ्त तीर्थयात्रा योजना और व्यापारियों के लिए अपना बकाया और बचत के लिए एकमुश्त निपटान योजना को मंजूरी दे दी। यह मंजूरी यहां मुख्यमंत्री भगवंत मान की अध्यक्षता में कैबिनेट की बैठक के दौरान दी गई। कैबिनेट की बैठक के बाद मीडियाकर्मीयों को संबोधित करते हुए वित्त मंत्री हरपाल सिंह चीमा ने कहा कि कैबिनेट ने 'मुख्यमंत्री तीर्थ यात्रा' योजना को मंजूरी दे दी है, जिसके तहत वरिष्ठ नागरिक हजूर साहिब, माता चित्तपूर्णी मंदिर, माता ज्वालाजी मंदिर, नैना देवी मंदिर सहित विभिन्न धार्मिक स्थानों की बसों और ट्रेनों में माध्यम से निःशुल्क यात्रा कर सकते हैं।

इस योजना के तहत बुजुर्गों को अन्य राज्यों में धार्मिक स्थलों जैसे बिहार के पटना साहिब, उत्तर प्रदेश में अयोध्या राम मंदिर, राजस्थान में अजमेर शरीफ, पंजाब में आनंदपुर साहिब और जम्मू में माता वैष्णो देवी मंदिर की यात्रा करने की भी सुविधा मिलेगी। मुख्यमंत्री ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा कि यह योजना 27 नवंबर को गुरु नानक

देव के 'प्रकाश पर्व' पर शुरू की जाएगी। वित्त मंत्री चीमा ने कहा कि 'मुख्यमंत्री तीर्थ यात्रा' योजना के लिए 40 करोड़ रुपये की राशि निर्धारित की गई है और योजना के कार्यान्वयन के लिए एक उप-समिति भी बनाई गई है। इस योजना का लाभ उठाने वाले लोगों की स्वीकार्य आयु के बारे में पूछे जाने पर उन्होंने कहा कि उप-समिति इस पर फैसला करेगी। इसी तरह की एक योजना आम आदमी पार्टी (आप) के नेतृत्व वाली सरकार दिल्ली में चला रही है। दिल्ली में 12 जुलाई, 2019 को दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल द्वारा 'मुख्यमंत्री तीर्थ यात्रा योजना' शुरू की गई थी। केजरीवाल ने रविवार को दावा किया कि इस योजना के तहत दिल्ली सरकार ने राष्ट्रीय राजधानी के 75,000 से अधिक बुजुर्गों के लिए तीर्थयात्रा की सुविधा प्रदान की है।

घरेलू सौर मांड्यूल विनिर्माण क्षमता 2025 तक 60 गीगावाट तक पहुंच जाएगी: इक्रा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। घरेलू सौर फोटोवोल्टिक (पीवी) मांड्यूल विनिर्माण क्षमता 2025 तक 60 गीगावाट (जीडब्ल्यू) तक पहुंचने की उम्मीद है। सेंटिंग एजेंसी इक्रा ने यह अनुमान लगाया है।

एजेंसी ने सोमवार को कहा कि अभी मांड्यूल विनिर्माण क्षमता 37 गीगावाट है। इस तरह इसमें 62 प्रतिशत की वृद्धि का अनुमान है। इक्रा ने कहा, मजबूत नीतिगत समर्थन और घरेलू स्तर पर बढ़ती मांग के अलावा उत्पादन से जुड़ी प्रोत्साहन (पीएलआई) योजना के कारण इसकी बचकर 100 गीगावाट तक पहुंचने की संभावना है।

पॉलिसिलिकॉन, वेफर, सेल और मांड्यूल की विनिर्माण क्षमता में 80 प्रतिशत से अधिक हिस्सेदारी के साथ चीन से सौर पीवी मांड्यूल आपूर्ति श्रृंखला में वर्चस्व है। इसकी तुलना में भारत में विनिर्माण क्षमता अपेक्षाकृत कम है। मध्यम अवधि में भारत में एकीकृत मांड्यूल इकाइयों के आने की संभावना के साथ पीएलआई योजना से इसमें बदलाव की संभावना है।

जीएसटी और नोटबंदी से छोटे व्यापारियों तथा अन्य लोगों को गंभीर समस्याएं हुई : प्रियंका

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

धार (मप्र)/भाषा। कांग्रेस नेता प्रियंका गांधी यादव ने सोमवार को आरोप लगाया कि जीएसटी और नोटबंदी ने छोटे व्यापारियों तथा अन्य नागरिकों को गंभीर रूप से परेशान किया है, इसके साथ ही आगामी विधानसभा चुनावों के लिये होने वाले मतदान से पहले लोगों से उनकी पार्टी की ओर से किये गये वादों और उनके कार्यान्वयन के बारे में जागरूकता का स्तर बढ़ाने का आग्रह किया।



जिले के कुशी शहर में रैली को संबोधित करते प्रियंका ने उद्योगपतियों को लाभ पहुंचाने के लिए सरकारी इकाइयों (पीएसयू) के निजीकरण समेत सरकार की आर्थिक नीतियों के लिए केंद्र की नरेंद्र मोदी सरकार की आलोचना की।

उन्होंने कहा, '(केंद्र) सरकार ने सार्वजनिक क्षेत्र के उद्योगों को बंद कर दिया, जिसके परिणामस्वरूप भयंकर बेरोजगारी हुई है। इसके बाद उन्होंने नोटबंदी लागू किया और फिर जीएसटी थोप दिया। जीएसटी ने छोटे व्यापारियों

सहित सभी को परेशान किया है, जिसके कारण महंगाई बढ़ी है। उन्होंने दावा किया, जीएसटी हर चीज पर लागू है जिसके कारण छोटे व्यापारियों को बहुत समस्याओं का सामना करना पड़ता है। इसके कारण महंगाई और बेरोजगारी हुई है। लोगों को हर चीज पर जीएसटी देना पड़ता है, यहां तक कि व्योहारों के दौरान छोटी-छोटी चीजों पर भी।' केंद्र पर हमला करते हुए, प्रियंका ने आरोप लगाया कि सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनियों को मुफ्त में उद्योगपतियों को दिया जा रहा है, बाढ़े वह भेल, रेलवे, हवाई अड्डे, बंदरगाह आदि ही क्यों न हों, इस कार्रवाई से देश में बेरोजगारी पैदा हो रही है।



राजौरी में मिनी बस खाई में गिरी, 3 यात्रियों की मौत, 15 अन्य घायल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

राजौरी/जम्मू/भाषा। जम्मू-कश्मीर के राजौरी जिले में सोमवार को एक मिनी बस के सड़क से फिसलकर 300 फुट गहरी खाई में गिर जाने से तीन यात्रियों की मौत हो गयी और 15 अन्य घायल हो गए। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि यह दुर्घटना कैंची मोड़ पर पूर्वाह्न करीब 11 बजे तब हुई, जब कोटरका से राजौरी जा रही इस मिनी बस का चालक एक तीर्थ यात्रियों के पास वाहन पर से अपना नियंत्रण खो बैठा। उन्होंने बताया कि इस दुर्घटना के तत्काल बाद बचाव

अभियान शुरू किया गया और 18 लोगों को बाहर निकालकर सरकारी मेडिकल कॉलेज (जीएमसी) से संबद्ध राजौरी अस्पताल ले जाया गया, जहां चिकित्सकों ने तीन लोगों को मृत घोषित कर दिया।

चिकित्सा अधीक्षक महमूद एच बाजर ने बताया कि 15 घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है तथा गंभीर रूप से घायल मरीजों की जान बचाने की कोशिश की जा रही है। अधिकारियों ने बताया कि मृतकों की पहचान अब्दुल रशीद (34), मोहम्मद शब्बीर (40) और मोहम्मद आजम (32) के तौर पर की गई है। उन्होंने बताया कि चार वर्षीय एक बच्ची समेत पांच यात्रियों की हालत नाजुक बतायी जा रही है।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दौरा



सोमवार को तुमकुरु जिले के गुब्बी तालुक के क्षेत्रों में सूखा से प्रभावित क्षेत्रों का दौरा पूर्व मुख्यमंत्री बीएस येडीयुरप्पा ने किया। उन्होंने किसानों से बातचीत की और सरकार द्वारा दी जा रही सहायता के बारे में भी पूछा।

मेरे और मेरी सरकार के खिलाफ प्रधानमंत्री के आरोप 'झूठ का पुलिंदा': सिद्धरामैया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरामैया ने उन पर और उनकी सरकार पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा लगाए गए आरोपों को झूठ का पुलिंदा' बताकर सोमवार को खारिज कर दिया और कहा कि उन्हें प्रधानमंत्री से ऐसी बातों की अपेक्षा नहीं थी। मुख्यमंत्री ने इन आरोपों के समर्थन में सबूत की भी मांग की।

चुनावी राज्य मध्य प्रदेश के खंडवा में एक जनसभा को संबोधित करते हुए मोदी ने रविवार को दावा किया कि कांग्रेस ने कर्नाटक को नुकसान पहुंचाया है और राज्य में विकास रुक गया है। उन्होंने यह भी कहा था कि कर्नाटक के मुख्यमंत्री को नहीं पता कि वह कब तक राज्य के मुख्यिया रहेंगे।

मोदी ने दावा किया था, कांग्रेस भ्रष्टाचार करती है और जिन राज्यों में सरकार बनाती है, उन्हें बर्बाद कर देती है। वे आपसी कलह

में लगे रहते हैं और उनके पास लोगों के लिए समय नहीं है। प्रधानमंत्री ने आरोप लगाया, 'जहां भी कांग्रेस की सरकार गलती से बन जाती है, वहां के मुख्यमंत्री और उपमुख्यमंत्री के बीच राज्य को लूटने की होड़ लग जाती है और कर्नाटक से लगातार ऐसी खबरें आ रही हैं।'

मोदी पर पलटवार करते हुए सिद्धरामैया ने प्रधानमंत्री के बयान को राजनीतिक और झूठ से भरा चुनावी भाषण करार दिया। उन्होंने कहा, यह पूरी तरह से झूठ का पुलिंदा है। वह (प्रधानमंत्री) मई में कर्नाटक विधानसभा चुनाव हारने के बाद निराश हैं। वह 48 बार राज्य में आए, लेकिन जहां भी वह प्रचार के लिए गए, रोड़ शो किए और रैलियों को संबोधित किया, वहां वे (भाजपा) हार गए। यही कारण है कि उन्होंने आज तक (विधानसभा में) विपक्ष का नेता नियुक्त नहीं किया है। प्रधानमंत्री द्वारा कांग्रेस से तलाओ पर लूट का आरोप लगाने के नवाले के जवाब में मुख्यमंत्री ने पूछा कि जब कर्नाटक में 40 प्रतिशत कमीशन की लूट हुई थी तो किस पार्टी की सरकार थी? उन्होंने कहा, हम इसकी जांच करा रहे हैं... प्रधानमंत्री के रूप में नरेंद्र मोदी को इस बारे में बोलना चाहिए, है ना?

सिद्धरामैया ने कहा कि मोदी सबूत या दस्तावेजों के साथ आरोप लगा सकते हैं और एक प्रधानमंत्री होने के नाते, उन्हें झूठ नहीं बोलना चाहिए या हल्की बात नहीं करनी चाहिए। उन्होंने कहा, अगर कोई सबूत या दस्तावेज है - उनके पास आईबी, सी, सीबीआई, खुफिया जानकारी है - तो उन्हें बताएं। मुख्यमंत्री ने कहा, मैंने कभी देश के प्रधानमंत्री से इस तरह के बयान की उम्मीद नहीं की थी। यह उन्हें शोभा नहीं देता है।

सिद्धरामैया ने कहा कि मोदी ने चुनावी राज्य मध्य प्रदेश में राजनीतिक और चुनावी भाषण दिया है। मुख्यमंत्री ने दावा किया कि देश आर्थिक रूप से दिवालिया हो गया है। उन्होंने केंद्र सरकार पर कर्नाटक सरकार के प्रति 'सौतेला रवैया' रखने का आरोप लगाया और कहा कि वे राज्य के बकाया का भुगतान करने में असमर्थ हैं। उन्होंने कहा, 'केंद्र सरकार अभी तक सूखा राहत राशि जारी नहीं कर पाई है।' प्रधानमंत्री के इस आरोप कि कांग्रेस चुनाव पूर्व दी गई पांच गारंटी योजनाओं को लागू नहीं कर सकती है, सिद्धरामैया ने कहा कि कांग्रेस सरकार ने उन्हें लागू किया है और दिखाया है कि यह किया जा सकता है।

सभी समुदायों के लोग अपने नेता को मुख्यमंत्री के रूप में देखना चाहते हैं : सतीश जादवीहोली

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



बंगलूरु। कर्नाटक के मंत्री सतीश जादवीहोली ने सोमवार को कहा कि दलितों सहित राज्य में सभी समुदाय अपने किसी नेता को मुख्यमंत्री के रूप में देखना चाहते हैं, लेकिन इस संबंध में अंतिम फैसला कांग्रेस आलाकमान को ही लेना होगा। वह (अनुसूचित जनजाति) समुदाय के नेता हैं। जादवीहोली ने अपने समुदाय के संत के उस बयान को भी तयजो नहीं देने की कोशिश की, जिसमें उन्हें मुख्यमंत्री के रूप में देखने की इच्छा जताई गई थी। मंत्री ने कहा कि यह एक पुराना मुद्दा है और इस तरह की मांग हमले भी विभिन्न कार्यक्रमों और मंचों पर की गई है। कर्नाटक के लोक निर्माण विभाग (पीडब्ल्यूडी) के मंत्री जादवीहोली ने एक सवाल के जवाब में संवाददाताओं से कहा, इसमें कोई नयी बात नहीं है, 2013 में भी दलित समुदाय से मुख्यमंत्री बनाए जाने की मांग की गई थी। यह मुद्दा बार-बार उठाया गया और उसके बाद पांच वर्षों तक चलता रहा, लेकिन तत्सीर साफ नहीं हो सकी, यह स्थिति है।

यह पूछे जाने पर कि 'तत्सीर कब साफ होगी', उन्होंने जवाब दिया, हमें इंतजार करना होगा और देखना होगा। 2008 में भी खरों जी (मल्लिकार्जुन खरों) को दावेदार बनाकर दलित समुदाय से मुख्यमंत्री बनाने की मांग उठी थी, लेकिन उन्हें मौका नहीं मिला, जी परमेश्वर (अब गृह मंत्री) आठ साल तक पार्टी की प्रेक्ष इकाई के अध्यक्ष रहे और उपमुख्यमंत्री बने, लेकिन भी मुख्यमंत्री बनने का मौका नहीं मिला। राज्य में दलित समुदाय से मुख्यमंत्री बनाए जाने की उसकी (समुदाय की) मांग का जिक्र करते हुए मंत्री ने कहा कि यह पर पार्टी को निर्णय लेना है और इस मुद्दे पर पार्टी का निर्णय अंतिम होगा। यह पूछे जाने पर कि क्या इस सरकार के (गठन होने के) ढाई साल बाद यह हो सकता है, जादवीहोली ने कहा, यह हमारे हाथ में नहीं है। पार्टी में आलाकमान, उपमुख्यमंत्री और पार्टी अध्यक्ष हैं, आपको उनसे पूछना होगा, मैं नहीं कह सकता। वे इसे स्पष्ट कर सकते हैं, इंतजार करिए और देखिए।

जी परमेश्वर के आवास पर एक हालिया रात्रिभोज बैठक में मुख्यमंत्री सिद्धरामैया, जादवीहोली और मंत्री एच सी महादेवप्पा की मौजूदगी को लेकर इस बारे में कयास लगाए जा रहे थे कि कमान परिवर्तन की स्थिति में परमेश्वर मुख्यमंत्री बनने की दौड़ में हो सकते हैं। मुख्यमंत्री बदले जाने के संबंध में कांग्रेस पार्टी के अंदर दायें-प्रतिदायें के बीच यह बैठक महत्वपूर्ण मानी गई। जादवीहोली को मुख्यमंत्री बनाने संबंधी वाल्मीकि गुरुपीठ के संत प्रसादराम स्वामीजी की मांग के बारे में पूछे जाने पर मंत्री ने कहा, स्वामी जी शुरू से यह कह रहे हैं, यहां तक कि हमारे सत्ता में आने से पहले से यह ऐस कह रहे हैं। इसमें कुछ भी नया नहीं है। सामुदायिक मंचों पर यह मुद्दा उठा था, यह एक पुराना मुद्दा है।

यह पूछे जाने पर कि क्या वह मुख्यमंत्री बनने की दौड़ में शामिल हैं, उन्होंने कहा कि यह मांग सभी समुदायों--दलित, लिंगायत, वोक्कालिंगा--से है कि उनके नेता मुख्यमंत्री बनें। उन्होंने कहा कि इसी तरह उन्हें भी मुख्यमंत्री बनाने की मांग है, और इसमें कुछ खास नहीं है। मध्य प्रदेश में एक चुनावी रैली में सिद्धरामैया के बारे में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की टिप्पणी पर प्रतिक्रिया देते हुए जादवीहोली ने कहा कि चुनावी सभाओं में राजनीति से प्रेरित आरोप लगाया कराना है, लेकिन उन्हें साबित करना कठिन होता है।



विशेष आत्म कौशल को प्रोत्साहित करें : राज्यपाल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। राज्यपाल थावरचन्द गहलोत ने कहा कि विशिष्ट मस्तिष्क मानव संसाधन का एक अभिन्न अंग है और उन्हें समाज की मुख्यधारा से जोड़कर देश के विकास में भागीदार बनाना केंद्र और राज्य सरकारों का उद्देश्य है। उन्होंने बंगलूरु में आयोजित दिव्य कला मेले के समापन समारोह में यह बात कही। हमारे देश के प्रधानमंत्रीजी के कुशल नेतृत्व में सबका साथ सबका विकास मंत्र को साकार करते हुए केंद्रीय सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री डॉ. वीरेंद्र कुमार के मार्गदर्शन में दिव्यांगजन सशक्तिकरण विभाग एक समावेशी समाज के निर्माण की दिशा में काम कर रहा है और दिव्यांगजनों के सशक्तिकरण के लिए यह एक सराहनीय कार्य है। उन्होंने बताया कि भारत सरकार के दिव्यांगजन सशक्तिकरण विभाग की एडिप योजना के तहत दृष्टिबाधितों को मोटराइज्ड ट्राइसाइकिल, अग्रण यंत्र, स्मार्ट फोन, लैपटॉप, डिजी प्लेयर और वॉकिंग स्टिक जैसे सहायक उपकरण उपलब्ध कराए जा रहे हैं।



20 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के 100 से अधिक दिव्यांग कार्यगरो, कलाकारों, उद्यमियों ने दिव्य कला मेला में अपने कौशल, कला और उद्यमिता का प्रदर्शन किया। पिछले 10 दिनों से चल रहे इस मेले में अब तक 50 लाख रुपये से ज्यादा की बिक्री हो चुकी है। इससे दिव्यांगों की आर्थिक स्थिति एवं आत्मविश्वास में वृद्धि हुई है। मं कर्नाटक और बंगलूरु के लोगों को उनके सहयोग के लिए धन्यवाद देना चाहता हूं और इस दिव्य कला मेले को सफल बनाने के लिए कलाकारों, कारीगरों, विकलांग उद्यमियों, गैर सरकारी संगठनों, मीडिया और जनता को बधाई देना चाहता हूं। इस मौके पर एनडीएफडीसी के सीएमडी नवीन शाह, आयुक्त दास सूर्यवंशी, कर्नाटक के विकलांग व्यक्तियों और वरिष्ठ नागरिकों के सशक्तिकरण विभाग के निदेशक श्री सिद्धेश्वर एन, एनडीएफडीसी फाउंडेशन के ट्रस्टी डॉ. पंकज मारु आदि गणमान्य लोग उपस्थित थे।

कर्नाटक भूविज्ञानी हत्याकांड

बर्खास्त ड्राइवर ने की थी गला रेतकर हत्या

बंगलूरु/दक्षिण भारत । खान एवं भूविज्ञान विभाग की उपनिदेशक प्रतिमा की राज्य की राजधानी के डोड्डाकलासंद्रा स्थित आवास पर मृत पाए जाने के एक दिन बाद पुलिस ने सोमवार को कहा कि उनके पूर्व को गिरफ्तार कर लिया गया है। बंगलूरु ग्रामीण जिले में उप निदेशक के रूप में कार्यरत 43 वर्षीय वरिष्ठ भूविज्ञानी प्रतिमा की रविवार को उनके आवास पर हत्या कर दी गई थी। पहले उनका गला दबाया गया था और फिर धारदार हथियार से रेंता गया था। पुलिस ने कहा कि क्षेत्राधिकारी सुब्रमण्यपुरा पुलिस ने तुरंत जांच शुरू की और संदेह के आधार पर तीन गिरफ्तारियां कीं। उनमें से एक प्रतिमा पूर्व ड्राइवर किरण कथित हत्यारा निकला। आरोपी अनुबंध के आधार पर काम करता था और पिछले सप्ताह उसे नौकरी से बर्खास्त कर दिया गया था।

पुलिस के अनुसार, उस पर अधिकारियों की महत्वपूर्ण जानकारी और गतिविधियों को लीक करने का आरोप था। मृतक प्रतिमा ने उससे इस संबंध में सवाल किया था और उसे फटकार लगाई थी। हालांकि, किरण ने अपना रवैया नहीं बदला और सूचनाएं लीक

करना जारी रखा, इसलिए उसे बर्खास्त कर दिया गया। आरोपी ने प्रतिमा के प्रति द्वेष भावना के कारण उसे मारने का फैसला किया। वह जानता था कि प्रतिमा अपने फ्लैट पर अकेली रहती है। शनिवार की रात, वह उनके फ्लैट में घुसने में कामयाब रहा और उसकी गला दबाकर हत्या कर दी। उसने उसका गला भी रेत दिया। प्रतिमा के भाई प्रतीश ने शनिवार रात उसे फोन किया था, लेकिन संपर्क नहीं हो पाया। सुबह जब दोबारा कॉल का जवाब नहीं मिला तो वह फ्लैट पर आया। जब उसने घंटी बजाने पर भी दरवाजा नहीं खुला तो उसने खिड़की से झाँकने की कोशिश की और उसका शव देखा।

पुलिस ने सोमवार को कहा कि उनके पूर्व को गिरफ्तार कर लिया गया है। बंगलूरु ग्रामीण जिले में उप निदेशक के रूप में कार्यरत 43 वर्षीय वरिष्ठ भूविज्ञानी प्रतिमा की रविवार को उनके आवास पर हत्या कर दी गई थी। पहले उनका गला दबाया गया था और फिर धारदार हथियार से रेंता गया था। पुलिस ने कहा कि क्षेत्राधिकारी सुब्रमण्यपुरा पुलिस ने तुरंत जांच शुरू की और संदेह के आधार पर तीन गिरफ्तारियां कीं। उनमें से एक प्रतिमा पूर्व ड्राइवर किरण कथित हत्यारा निकला। आरोपी अनुबंध के आधार पर काम करता था और पिछले सप्ताह उसे नौकरी से बर्खास्त कर दिया गया था।

तीसरी तिमाही में भारत से किए गए 1.6 अरब से अधिक साइबर हमले रोके !

बंगलूरु/दक्षिण भारत । इस कैलेंडर वर्ष की तीसरी तिमाही में दुनिया भर में दो अरब से अधिक साइबर हमलों को रोका गया, जिनमें से 70 प्रतिशत (1.6 अरब से अधिक) भारत से किये गये थे। सोमवार को जारी एक रिपोर्ट में यह दावा किया गया है। टीसीजीएफ-2 (टाटा कैपिटल) द्वारा वित्त पोषित एक साइबर-एज-ए-सर्विस कंपनी इंडसफेस की रिपोर्ट के अनुसार, यह आंकड़ा इस साल की दूसरी तिमाही (जिसमें 94.7 करोड़ हमले दर्ज किए गए) की तुलना में तीसरी तिमाही के दौरान भारतीय वेबसाइटों पर साइबर हमलों की आवृत्ति में 70 प्रतिशत की तेज वृद्धि को दर्शाता है। विशेष रूप से, स्वास्थ्य सेवा क्षेत्र, जहां शत-प्रतिशत साइटों को बॉट हमलों का सामना करना पड़ा, और बैंकिंग एवं बीमा उद्योग जहां 90 प्रतिशत को इसी तरह के हमलों का सामना करना पड़ा, सबसे कमजोर क्षेत्रों के रूप में उभरे हैं। इस तिमाही में, 10 में से आठ वेबसाइटों ने खुद को बॉट हमलों द्वारा लाशित पाया, और कुल बॉट हमलों की संख्या पिछली तिमाही की तुलना में 56 प्रतिशत अधिक रही। भारत के अलावा, प्रमुख देश जहां से साइबर हमले शुरू हुए, वे अमेरिका, ब्रिटेन, रूस और सिंगापुर थे। अन्य सबसे बड़े हमलों की श्रेणी में डिस्ट्रीब्यूटेड डिन्याल ऑफ सर्विसेज (डीडीओएस) शामिल है, जिनमें पिछली तिमाही में दो-तिहाई (67 प्रतिशत) से अधिक की वृद्धि देखी गई।



पुरस्कार

बंगलूरु में सोमवार को अडानी ग्रुप के सहयोग से स्पेस मीडिया द्वारा गांधी मेमोरियल हॉल में आयोजित एक प्रतिष्ठित समारोह में, कर्नाटक के राज्यपाल थावरचंद गहलोत ने निपुण व्यक्तियों को प्रतिष्ठित महात्मा गांधी सद्भावना अंतर्राष्ट्रीय पुरस्कार से सम्मानित किया। समारोह में यूटी खादर, कर्नाटक विधान सभा के अध्यक्ष यूटी खादर, धर्मस्थला के डी. सुरेंद्र कुमार, कन्नड फिल्म अभिनेता जयमरु कृष्णा, प्रबंधन समिति के शेषशयन, एमएस रविराज आदि उपस्थित थे।



रेल पहिया काखाना में सतर्कता जागरूकता सप्ताह मनाया

बंगलूरु/दक्षिण भारत। सतर्कता जागरूकता सप्ताह की शुरुआत 30 अक्टूबर को सभी आधिकारिक कार्यों में पारदर्शिता और सतर्क रहने और भ्रष्टाचार के खिलाफ लड़ने के लिए रेल पहिया काखाना (आरडब्ल्यूएफ) के महाप्रबंधक द्वारा सत्यनिष्ठा की शपथ के साथ हुआ। इस सप्ताह के दौरान साइबर अपराधों के शिकार होने के बारे में जागरूकता बढ़ा देने के लिए नार्थईस्ट के डीसीपी लक्ष्मी प्रसाद द्वारा साइबर जागरूकता और सुरक्षा पर बातचीत आयोजित की गई। यहलंका के स्कूल के बच्चों में ईमानदारी भावना जगाने और उनका पोषण करने के लिए उनके लिए निबंध लेखन, ड्राइंग और कार्टून बनाने की प्रतियोगिता आयोजित की गई। आरडब्ल्यूएफ के कर्मचारियों के लिए नियमों और विनियमों पर जागरूकता फैलाने के लिए निबंध, ड्राइंग और किन्न प्रतियोगिता आयोजित की गई थी। 4 नवंबर को समापन सत्र के दौरान आरडब्ल्यूएफ कर्मचारियों द्वारा भ्रष्ट होने के परिणाम पर एक नाटक का मंचन किया गया। महाप्रबंधक आर. राजगोपाल समापन पर मुख्य अतिथि थे। अपने भाषण में उन्होंने कहा कि ईमानदारी को जीवन का तरीका बनाना चाहिए। उन्होंने आयोजित प्रतियोगिताओं के विजेताओं को भी पुरस्कृत किया और नाटिका के प्रतिभागियों को सम्मानित किया। समारोह के दौरान सतर्कता ई-बुलेटिन का विमोचन किया गया। इस मौके पर मुख्य सतर्कता अधिकारी, पीएचओडी आशीष वर्मा सहित रेल डील फैक्ट्री के सतर्कता विभाग के अन्य अधिकारी उपस्थित थे।



दौरा

चिक्कबल्लपुर में सोमवार को भाजपा महासचिव सीटी रवि के नेतृत्व में राज्य भाजपा सूखा अध्ययन दल ने सूखे का अवलोकन करते हुए मिरलकुटे और सिडलगाटा तालुक के अड्डुल गांव का दौरा किया। इस अवसर पर सीटी रवि ने मुख्यमंत्री और उपमुख्यमंत्री की आलाचना करते हुए कहा कि फिलहाल एक अपनी कुर्सी बरकरार रखने के लिए लड़ रहा है तो दूसरा सीट पाने के लिए लड़ रहा है।

माजपा, जद (एस) के कई विधायक जल्द ही कांग्रेस में शामिल होंगे : सिद्धरामैया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरामैया ने सोमवार को कहा कि आने वाले दिनों में राज्य में भाजपा और जनता दल (एस) के कई विधायक, नेता और कार्यकर्ता स्पेच्छा से कांग्रेस में शामिल होंगे। उन्होंने यह भी कहा कि उनकी पार्टी ऑपरेशन हस्त में शामिल नहीं है। सिद्धरामैया ने कहा कि उनके नेतृत्व वाली सरकार के ढाई साल पूरे होने के बाद राज्य में मुख्यमंत्री बदला जाएगा या नहीं, यह कांग्रेस आलाकमान तय करेगा।

यहां पत्रकारों से बात करते हुए, उन्होंने कहा कि मौजूदा विधायकों, पूर्व विधायकों, नेताओं और कार्यकर्ताओं सहित भाजपा और जद (एस) के कई लोग कांग्रेस में आ रहे हैं तथा राज्य में सत्तारूढ़ पार्टी ने उनपर किसी भी प्रकार का दबाव नहीं बनाया है।

सिद्धरामैया ने एक सवाल के जवाब में कहा, 'ऑपरेशन हस्त' चलाने का कोई सवाल ही नहीं है, जो भी पार्टी में आएगा हम उसे शामिल करेंगे। कोई 'हस्त' नहीं, कोई ऑपरेशन नहीं। जो कोई भी हमारी पार्टी की विचारधारा और नेतृत्व को स्वीकार करते हुए पार्टी में आएगा - चाहे वह भाजपा से हो या जद(एस) से हो, क्या हम (उन्हें) 'ना' कह सकते हैं?' भाजपा के ऑपरेशन 'लोटस' की तरह ऑपरेशन 'हस्त' (कांग्रेस



का चुनाव चिह्न हाथ) सत्तारूढ़ पार्टी को और मजबूत करने और सरकार की स्थिरता सुनिश्चित करने के लिए विपक्षी विधायकों को अपने पाले में लाने के कांग्रेस के कथित प्रयास के संदर्भ में है। सिद्धरामैया ने हाल में अपने कैबिनेट सहयोगियों के साथ नाश्ते पर हुई बैठक के बारे में बात की और कहा कि जिला प्रभारी मंत्रियों और विधायकों को अपने-अपने क्षेत्रों में कांग्रेस उम्मीदवार की जीत सुनिश्चित करने के लिए कहा गया है। अगले साल होने वाले संसदीय चुनाव से पहले, या उसके बाद राज्य में मुख्यमंत्री बदलने के बारे में भाजपा के एक नेता की कथित टिप्पणी पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए, सिद्धरामैया ने कहा, वह हमारी पार्टी के मामले पर टिप्पणी क्यों कर रहे हैं? हमारे पास निर्णय लेने के लिए आलाकमान है। पिछले हफ्ते सिद्धरामैया ने कहा था कि वह पूरे पांच साल के लिए मुख्यमंत्री बने रहेंगे। उनकी यह बात कांग्रेस में कुछ लोगों को पर्यद नहीं आई और पार्टी के कई विधायकों और मंत्रियों ने इस बारे में टिप्पणी की। बाद में सिद्धरामैया ने कहा था कि आलाकमान जो भी फैसला लेगा वह उसका पालन करेंगे।

सिंचाई पंप सेटों को 7 घंटे बिजली आपूर्ति : सिद्धरामैया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। मुख्यमंत्री सिद्धरामैया ने कहा कि राज्य में सिंचाई पंप सेटों की जाएगी। उन्होंने यह बात आज उर्जा विभाग की प्रगति समीक्षा बैठक के बाद आयोजित संवाददाता सम्मेलन में कही।

उन्होंने कहा कि हमने पहले सिंचाई पंपसेटों को सात घंटे बिजली देने की घोषणा की थी क्योंकि राज्य में बिजली की कमी है। कुछ लोगों ने कहा कि तीन फेज में 5 घंटे बिजली काफी है। इसके लिए 3 फेज में 5 घंटे बिजली देने का निर्देश दिया गया था। रायचूर, कोपल, बेल्गारी, यादगिरि के किसानों ने मुलाकात कर अनुरोध किया कि धान की खेती के कारण 5 घंटे बिजली की आपूर्ति पर्याप्त नहीं है, 7 घंटे बिजली दी जानी चाहिए। चूँकि गन्ना और धान की कटाई हो चुकी है, इसलिए यह सूचित किया गया है कि इस हिस्से में 7 घंटे बिजली प्रदान की जाएगी। उन्होंने कहा कि आज की बैठक में यह निर्णय लिया गया कि शेष हिस्सों को जो बिजली दी जा रही है, उसे 7 घंटे और 5 घंटे देना संभव होगा।

विद्युत उत्पादन में वृद्धि रायचूर और बेल्गारी में थर्मल इकाइयों हैं और राज्य थर्मल, जलविद्युत और सौर ऊर्जा के माध्यम से बिजली पैदा कर रहा है। थर्मल यूनिट से 1000 मेगावाट बिजली पैदा हो रही है। लगभग 2400 से 3200 मेगावाट तक बिजली उत्पादन बढ़ गया है। आरंभ में गन्ना मिलिंग से सह-उत्पादन के कारण 450 मेगावाट का उत्पादन होता है। कुडलगुमी में कर्नाटक के लिए 150 मेगावाट की बचत होगी और अधिक बिजली उपलब्ध होगी क्योंकि इसे खरीदा जा रहा है। इसलिए आज से हम पंपसेटों को 7 घंटे बिजली दे रहे हैं।

उद्योगों और घरों की बिजली नहीं काटी जा रही है। सरकार ने ही पंपसेट के लिए बिजली सप्लिडी दी है। उन्होंने कहा कि बजट में 13100 करोड़ रुपये का प्रावधान किया गया है। बैठक में निर्णय लिया गया कि 1 नवंबर की घोषणा के अनुसार सरकार सरकारी प्राथमिक विद्यालयों और जूनियर कॉलेजों के लिए बिजली और पानी की लागत वहन करेगी। यह फैसला अगले मानसून तक बरिश्त नहीं होने की गणना के बाद लिया गया है। उन्होंने कहा कि इसकी गणना जुलाई के अंत तक की गयी है।

रिपोर्टर के एक सवाल के जवाब में उन्होंने कहा, बिजली खरीदने की मात्रा इस बात पर निर्भर करती है कि हम कितनी बिजली खरीदते हैं। उन्होंने कहा कि 70 फीसदी थर्मल बिजली का उत्पादन हो रहा है और 1000 यूनिट तक बिजली बाहर से खरीदी जा रही है। स्थानीय और आयातित कोयले के मिश्रण का उपयोग करके बिजली उत्पन्न की जाती है। हमारे पास उत्तर प्रदेश और पंजाब के बीच विनिमय प्रणाली है। इसे अभी प्राम करें, हम उन्हें जून से भुगतान करेंगे। उन्होंने बताया कि उन्होंने किसी निजी व्यक्ति से बिजली नहीं खरीदी। इस सवाल का जवाब देते हुए कि क्या सरकार के सामने गृहलक्ष्मी योजना के डिफेंड में 2000 निवेश करने का प्रस्ताव है, ऐसी कोई योजना सरकार के पास नहीं है। उन्होंने कहा कि महिलाओं को डीबीटी के माध्यम से 2,000 रुपये दिये जा रहे हैं और इसे जारी रखा जायेगा। खान विभाग के अधिकारियों की हत्या के मामले में प्रतिक्रिया देते हुए इस मामले में एक आरोपी को गिरफ्तार किया गया है और बताया जा रहा है कि वह मारे गए अधिकारियों के ड्राइवर के तौर पर काम कर रहा था। उन्होंने कहा कि जांच चल रही है।

कर्नाटक की 13 साल की जलपरी ने पूल में फैलायी सनसनी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु/पणजी। कर्नाटक की धिनिधि देसिचु कोर्डे किशोरी नहीं हैं। 2010 में जन्मी यह तैराक वास्तव में जीवन में चीजों की 'खोज' करने की परवाह नहीं करती है और उनके कोच की मानें तो वह निर्देशों को सुनने और उन्हें लागू करने में सर्वश्रेष्ठ हैं। 13 साल की लड़की खुद को पूरी तरह से अंतर्मुखी बताती है और कहती है कि पांच साल पहले, अगर आपने मुझसे बात करने की कोशिश की होती, तो मैं आपसे बात नहीं कर पाती लेकिन हॉमग्राउंड एथियाई खेलों में भाग लेने वाली सबसे कम उम्र की भारतीय तैराक ने गोवा में जारी 37वें राष्ट्रीय खेलों में सर्वश्रेष्ठ महिला एथलीट पुरस्कार के लिए दावा पेश करने के लिए कैपल स्विमिंग पूल में सात स्वर्ण पदक जीते। धिनिधि और उनकी कर्नाटक टीम की साथी नीना वेंकटेश दोनों ने तैराकी प्रतियोगिता के आखिरी दिन में पांच-पांच स्वर्ण पदक के साथ प्रवेश किया था और यह

स्पष्ट था कि जो कोई भी 100 मीटर फ्रीस्टाइल वर्ग का खिलाड़ी जीतेगी, वह अधिकतम स्वर्ण पदक जीतने के रिकॉर्ड को अपने नाम करेगी। बंगलूरु की रहने वाली धिनिधि ने कहा, सच कहूँ तो, मैं यहाँ इस बारे में कुछ भी सोचकर नहीं आई हूँ। मैं बस इस बात से खुश थी कि मुझे यहां नौ स्वर्णों में तैरने का मौका मिल रहा है क्योंकि गुजरत में पिछले राष्ट्रीय खेलों में मुझे केवल दो स्वर्णों में तैरने का मौका मिला था। मैं रिकॉर्ड अपना सर्वश्रेष्ठ देने पर ध्यान केंद्रित कर रही थी और जानती थी कि अगर मैं ऐसा कर सकती तो मैं जीतीं। धिनिधि 100 मीटर बटरफ्लाय और 200 मीटर बटरफ्लाय वर्ग में पदक से चूक गई, जहां वह क्रमशः 7वें और 4वें स्थान पर रही। लेकिन उन्होंने 200 मीटर फ्रीस्टाइल, 4गुणा 100 फ्रीस्टाइल रिले, 4गुणा 100 मीटर फ्रीस्टाइल रिले, 4गुणा 100 मिश्रित रिले और 100 मीटर फ्रीस्टाइल में सात स्वर्ण पदक जीते।



दक्षिण भारत राष्ट्रमत

एमयू कुलपति के लिए तीन नामों का पैनल चयनित

अलीगढ़ (उम्र)/भाषा। अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय (एमयू) की सर्वोच्च शासी निकाय, एमयू कोर्ट ने नए कुलपति के पैनल चयन के लिए सोमवार को एक विशेष बैठक में तीन नामों को सूचीबद्ध किया। एमयू के कार्यवाहक कुलपति ने यह जानकारी दी। एमयू के कार्यवाहक कुलपति प्रोफेसर मोहम्मद गुलरंज ने पत्रकारों को बताया कि पैनल के लिए तीन नामों का चयन किया गया है, जिनमें प्रोफेसर एम. उरुजु रब्बानी, पूर्व डीन मेडिसिन विभाग एमयू, प्रोफेसर फेजान मुस्तफा, पूर्व कुलपति, नेशनल लॉ यूनिवर्सिटी नलसारा और प्रोफेसर नईमा खान्ता, प्रिंसिपल महिला कॉलेज, एमयू का नाम शामिल है। मोहम्मद गुलरंज ने बताया कि प्रोफेसर रब्बानी को सबसे अधिक 61 वोट मिले, प्रोफेसर फेजान मुस्तफा को 53 वोट जबकि प्रोफेसर नईमा खान्ता को 50 वोट मिले। उपरोक्त पैनल भारत के राष्ट्रपति को 'उनमें से किसी एक को कुलपति नियुक्त करने के लिए' भेजा जाएगा, जो विश्वविद्यालय के 'विजित' है।



4:30 pm at Nishagandhi Auditorium, Kanak

ईडी जैसी केंद्रीय एजेंसियां सहकारिता क्षेत्र को बर्बाद करने की मंशा से आ रही हैं केरल : विजयन

तिरुवनंतपुरम/भाषा। केरल के मुख्यमंत्री पिन्नराय विजयन ने सोमवार को प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) जैसी केंद्रीय एजेंसियों पर राज्य में सहकारी क्षेत्र के बैंकों को निशाना बनाने का आरोप लगाया और कहा कि देश के अन्य हिस्सों में बड़े पैमाने पर वित्तीय अनियमितताओं के प्रति केंद्र ने अपनी आंखें मूंद रखी हैं। विजयन ने आरोप लगाया कि ईडी जैसी एजेंसियां सहकारिता क्षेत्र को बर्बाद करने के गलत इरादे के साथ केरल आ रही हैं ताकि वे प्रदर्शित कर सकें कि यहां सहाकारी बैंकों में कुछ गलत हो रहा है। उन्होंने कहा कि इस तरह के राजनीति से प्रेरित कदमों को राज्य में न तो स्वीकार किया जाएगा और न ही इसकी अनुमति दी जाएगी। मुख्यमंत्री यहां सहकारी क्षेत्र की सुरक्षा विषय पर आयोजित एक सम्मेलन का उद्घाटन करने के बाद इसे संबोधित कर रहे थे। विजयन ने कहा कि राज्य में सहकारी क्षेत्र के बैंकों में 2.5 लाख करोड़ रुपये से अधिक की जमा राशि है। ये बैंक प्रभावकारी तरीके से और पेशेवर रूप से काम कर रहे हैं। उन्होंने आरोप लगाया, 'इस क्षेत्र को बर्बाद करने के मकसद से केंद्रीय एजेंसियां यहां आ रही हैं।'

माफिया अतीक अहमद की 12.5 करोड़ मूल्य की जमीन कुर्क

प्रयागराज/भाषा। भू माफियाओं के खिलाफ योगी आदित्यनाथ सरकार की कार्रवाई के तहत सोमवार को माफिया अतीक अहमद की अवैध कमाई से अधिग्रहित की गई 12.5 करोड़ रुपये मूल्य की बेनामी भूमि कुर्क की गई। सहायक पुलिस आयुक्त (धूमनगंज) वरुण कुमार ने बताया कि आज पुलिस आयुक्त के आदेश के क्रम में माफिया अतीक अहमद की जमीन की जल्दीकरण की कार्रवाई की गई है, यह कार्रवाई गैंगस्टर अधिनियम की धारा 14(1) के तहत की गई है। उन्होंने बताया कि थाना एयरपोर्ट अंगरंगत कटहला गौसपुर में यह अतीक अहमद की बेनामी संपत्ति थी जो राजमिस्त्री हब लाल के नाम पर थी। उन्होंने बताया कि यह 23,447 वर्ग गज जो करीब 5.5 हेक्टेयर है, जिसकी अनुमानित कीमत 12.5 करोड़ रुपये है। कुमार ने बताया कि यह जमीन 16 गाटों में बंटी हुई है और उन सभी 16 गाटों पर कुर्की की कार्रवाई की गई है। यहां मुनादी कराके सभी को बता दिया कि अब यह जमीन सरकार की तरफ से जब्त की जा चुकी है इसलिए इस पर कब्जा करने वाले व्यक्ति के खिलाफ वैधानिक कार्रवाई की जाएगी।

पश्चिम बंगाल के मालदा में मालगाड़ी का डिब्बा पटरी से उतरा

इंजिन बाजार (पश्चिम बंगाल)/भाषा। पश्चिम बंगाल के मालदा जिले में सोमवार को एक मालगाड़ी का एक डिब्बा पटरी से उतर गया। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि यह घटना अपराह्न करीब 12:30 बजे हरिश्चंद्रपुर स्टेशन पर हुई। यह मालगाड़ी झारखंड के पाकुड़ से बिहार के कटिहार जा रही थी। अधिकारियों ने बताया कि चूक घटना लूप लाइन में हुई, इसलिए ट्रेन सेवारत बाधित नहीं हुई। घटना में कोई घायल नहीं हुआ है। पूर्वोत्तर सीमांत रेलवे के अधिकारी ने कहा कि घटना के कारण का पता लगाने के लिए जांच शुरू की गई है।

विश्वकप में भारतीय प्रशंसकों के समर्थन से प्रेरित हो रही टीम : कप्तान शाहिदी

मुंबई/भाषा। कप्तान हशमतुल्लाह शाहिदी ने सोमवार को कहा कि अफगानिस्तान की टीम विश्व कप के दौरान भारतीय प्रशंसकों के समर्थन से काफी हद तक प्रेरित हुई है और मानसिकता में बदलाव से उनकी टीम पिछले चरण की तुलना में इस टूर्नामेंट में ज्यादा जीत हासिल करने में सफल रही है। अफगानिस्तान लगातार तीन मैच जीतकर पहली बार सेमीफाइनल में जगह बनाने का लक्ष्य बनाया है जिससे टीम लीग

हरियाणा की बजाए दिल्ली पर ध्यान दें केजरीवाल : मनोहर लाल खट्टर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

खंडीगढ़/भाषा। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की ओर से 'मुख्यमंत्री तीर्थ यात्रा' योजना को लागू करने में मदद की पेशकश करने के एक दिन बाद, हरियाणा के मुख्यमंत्री मनोहर लाल खट्टर ने सोमवार को पड़ोसी राज्य के अपने समकक्ष से राष्ट्रीय राजधानी में बिगड़ती वायु गुणवत्ता से लोगों की रक्षा पर ध्यान केंद्रित करने को कहा। खट्टर ने इस बात पर जोर दिया कि हरियाणा कल्याणकारी योजनाओं को लागू करने में पूरी तरह से सक्षम है और कहा कि अगर केजरीवाल को दिल्ली पर ध्यान देने में कोई समस्या आती है तो राज्य को उनकी मदद करने में खुशी होगी। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नीत सरकार की ओर से हरियाणा में बुजुर्गों के लिए 'मुख्यमंत्री तीर्थ



कर्मचारी/भाषा। कल्याणकारी योजना 'योजना' लागू करने के कुछ दिन बाद केजरीवाल ने रविवार को कहा था कि भाजपा उनकी सरकार से सीख लेकर लोगों के लिए काम करने की कोशिश कर रही है। सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर एक पोस्ट में केजरीवाल ने योजना को लागू करने में खट्टर की मदद करने की भी पेशकश की। हरियाणा के मुख्यमंत्री ने 'एक्स' पर कहा, 'महार धाकड़ हरियाणा हर योजना के कार्यान्वयन में पूरी तरह से सक्षम है। उन्होंने कहा, दिल्ली में प्रदूषण की जिम्मेदारी लेते

हुए नागरिकों की रक्षा की कीजिए। इस संकट के समय दिल्ली छोड़कर दूसरे राज्यों में घूमकर चुनाव प्रचार करना आपकी गौर जिम्मेदारी का परिचायक है। अगर दिल्ली का शासन चलाने में कोई तकलीफ आए तो पूछ लीजिएगा, आप की मदद करने में हमें भी बड़ी खुशी होगी। केजरीवाल रविवार को हरियाणा के शेतकर्मियों के एक कार्यक्रम में भी शामिल हुए थे। दिल्ली-एनसीआर में सोमवार सुबह प्रदूषण का स्तर सरकार द्वारा निर्धारित सुरक्षित सीमा से लगभग सात से आठ गुना अधिक दर्ज किया गया। क्षेत्र के ऊपर जहरीली धुंध लगातार सातवें दिन भी बनी रही। दिल्ली में केजरीवाल ने 12 जुलाई 2019 को मुख्यमंत्री तीर्थ यात्रा योजना शुरू की थी। इस योजना के तहत, दिल्ली सरकार राष्ट्रीय राजधानी के वरिष्ठ नागरिकों को तीर्थयात्रा के लिए मुफ्त यात्रा पैकेज प्रदान करती है।

बिहार सरकार ने ऑनलाइन गेमिंग पर 28 प्रतिशत कर लगाने के अघ्यादेश को बदलने को विधेयक पेश किया

पटना/भाषा। बिहार की नीतीश कुमार सरकार ने प्रदेश में ऑनलाइन गेमिंग पर 28 प्रतिशत माल एवं सेवा कर (जीएसटी) लगाने के लिए इसको लेकर पूर्व में जारी अघ्यादेश को बदलने के लिए बिहार माल और सेवा कर (दूसरा संशोधन) विधेयक-2023 राज्य विधानसभा में पेश किया। इस संबंध में सितंबर में केंद्र की अधिसूचना के बाद एक अक्टूबर से राज्य में ऑनलाइन गेमिंग, चुड़चुड़ और कसिनो पर अतिरिक्त कर लागू है। बिहार के वित्त मंत्री विजय कुमार चौधरी ने राज्य विधानमंडल के शीतकालीन सत्र के पहले दिन विधानसभा में इस संबंध में विधेयक पेश किया। चौधरी ने पीटीआर-भाषा से बात करते हुए कहा, 'केंद्रीय वित्त मंत्रालय ने सितंबर में ऑनलाइन मनी गेम्स, कसिनो, चुड़चुड़, सट्टेबाजी, जुए और लॉटरी पर 28 प्रतिशत का एक समान जीएसटी लागू करने के लिए अधिसूचना जारी की थी। राज्य में नई कर व्यवस्था एक अक्टूबर से लागू है। अब अघ्यादेश को संशोधन विधेयक द्वारा प्रतिस्थापित किया जाएगा।' उन्होंने कहा कि इस कर के लगने से राज्य को निश्चित रूप से अतिरिक्त राजस्व मिलेगा।

जाति सर्वेक्षण : शाह के आरोप पर बिहार सरकार ने कड़ी आपत्ति जतायी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

पटना/भाषा। बिहार की नीतीश कुमार सरकार ने सोमवार को केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के इस आरोप पर कड़ी आपत्ति जताई कि 'तुष्टिकरण की राजनीति' के तहत राज्य के जाति सर्वेक्षण में जानबूझकर मुस्लिमों एवं यादवों की आबादी को बढ़ाकर दिखाया गया है। बिहार के संसदीय कार्य मंत्री विजय कुमार चौधरी ने संवाददाताओं से बातचीत में कहा कि एक दिन पहले मुजफ्फरपुर में भाजपा की रैली में शाह का संबोधन तर्कहीन था और जिम्मेदार पद पर बैठे व्यक्ति के लिए यह अशोभनीय था। चौधरी ने जोर देकर कहा, 'यादव ओबीसी समूह में हैं, यह तथ्य सभी को पता है। फिर भी गृह मंत्री ने दावा किया कि अन्य ओबीसी को उनका हक देने से इनकार करने के लिए उनकी संख्या बढ़ा दी गई है। इस तर्क का कोई मलबल नहीं है।' उन्होंने कहा, 'गृह मंत्री को यह भी बताना चाहिए था कि

उनके दावे का आधार क्या है। अगर उन्हें लगता है कि जाति सर्वेक्षण के आंकड़े गलत हैं तो उन्हें इस बात का अंदाजा होगा कि सटीक आंकड़े क्या हो सकते हैं। वह इस नतीजे पर कैसे पहुंचे।' जदयू के वरिष्ठ नेता चौधरी ने शाह के इस दावे का मजाक उड़ाया कि भाजपा ने 'तुष्टिकरण की राजनीति' के निर्णय का 'समर्थन' किया था। उन्होंने कहा कि यदि उनका तर्क यह है कि फर्जीबाड़ी (डेटा के संकलन में) हुआ है, तो क्या वे स्वीकार कर रहे हैं कि वे भी इस घोषणाधर्मी में शामिल रहे हैं। उन्होंने यह भी कहा कि राज्य सरकार ने सर्वेक्षण कराने का निर्णय तभी लिया जब केंद्र ने जाति जनगणना के लिए अपनी अनिच्छा स्पष्ट कर दी थी। मुख्यमंत्री के भरोसेमंद सहयोगियों में से एक चौधरी ने आरोप लगाया, 'वह (भाजपा) यह दावा करते हैं कि वे जातिवाद से ऊपर हैं, लेकिन कल गृह मंत्री ने स्पष्ट रूप से कुछ समुदायों का नाम लेकर सामाजिक विभाजन के माध्यम राजनीतिक लाभ हासिल करने का एक कुत्सित प्रयास किया।'

स्मिथ ने माना, भारत और दक्षिण अफ्रीका को हराना मुश्किल



दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

मुंबई/भाषा। ऑस्ट्रेलिया के स्टार बल्लेबाज स्टीव स्मिथ ने कहा कि उनकी टीम ने विश्व कप में सही समय पर अपना चरम हासिल किया है लेकिन इसके साथ ही उन्होंने स्वीकार किया कि भारत और दक्षिण अफ्रीका को हराना बेहद मुश्किल होगा। भारत और दक्षिण अफ्रीका पहले ही सेमीफाइनल में अपनी जगह पक्की कर चुके हैं तथा ऑस्ट्रेलिया मंगलवार को यहां होने वाले मैच में अफगानिस्तान पर जीत दर्ज करके अंतिम चार में पहुंचने वाली तीसरी टीम बनने की कोशिश करेगी। स्मिथ ने मैच की पूर्व संंध्या पर पत्रकारों से कहा, 'आप सही समय पर अपने चरम पर पहुंचाना चाहते हैं लेकिन सेमीफाइनल में पहुंचने के लिए आपको निश्चित तौर पर अच्छा प्रदर्शन करने की जरूरत होती है। मुझे लगता है कि अगर हम वहां पहुंचने में सफल रहे तो यह इसकी खूबसूरती होगी।' उन्होंने कहा, 'आप जानते हैं कि हमारी

मिजोरम जाने की हिम्मत नहीं कर सके प्रधानमंत्री : कांग्रेस

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। कांग्रेस ने सोमवार को दावा किया कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी मिजोरम का दौरा करने की हिम्मत नहीं कर सके, क्योंकि उन्हें मणिपुर नहीं जाने की वजह से आलोचना का डर था। पार्टी महासचिव जयराम रमेश ने सवाल किया कि आखिर इसके लिए क्या करना होगा कि प्रधानमंत्री मणिपुर पर अपनी चुप्पी तोड़ें या वहां के सांसदों और विधायकों से मिलें? प्रधानमंत्री मोदी ने रविवार मिजोरम के लोगों को संबोधित करते हुए एक वीडियो संदेश में कहा था कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) एक 'शानदार मिजोरम' बनाने के लिए प्रतिबद्ध है और इस चुनावी राज्य के लोग उनके परिवार के सदस्यों की तरह हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा था कि भाजपा के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार ने रेलवे, स्वास्थ्य, खेल और अन्य क्षेत्रों से संबंधित बुनियादी ढांचे में सुधार के लिए कई कदम उठाए हैं। रमेश ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर पोस्ट किया, 'प्रधानमंत्री को कुछ घंटों के लिए भी मिजोरम जाने की हिम्मत नहीं हुई और उन्होंने मणिपुर जाने की अनिच्छा के कारण आलोचना के डर से अपनी यात्रा रद्द कर दी। मणिपुर 6 महीने से अधिक समय से उबल रहा है। उन्होंने (प्रधानमंत्री ने) मिजोरम के लिए एक प्रचार अभियान वीडियो जारी किया।

नई दिल्ली/भाषा। एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में 49वां शतक लगाकर महान सचिन तेंदुलकर के रिकॉर्ड की बराबरी करने वाले विराट कोहली ने कहा कि अपनी भावनाओं को काबू में रखकर शांतचित्त बने रहना उनके खेल का अहम हिस्सा है। कोहली ने रविवार को कोलकाता में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ नाबाद 101 रन बनाकर तेंदुलकर के रिकॉर्ड की बराबरी की थी। कोहली ने स्टार स्पॉट्स से कहा, 'मैं हमेशा अपनी भावनाओं

कांग्रेस ने तेलंगाना का गठन करने में 14 साल की देरी की : मुख्यमंत्री चंद्रशेखर राव

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com



देवरकonda (तेलंगाना)/भाषा। मुख्यमंत्री के चंद्रशेखर राव ने सोमवार को कांग्रेस पार्टी पर वादा करने के बाद भी तेलंगाना राज्य के गठन में 14 साल की देरी करने का आरोप लगाया और राज्य के लोगों में पार्टीयों की साख के आधार पर वोट करने की अपील की। यहां एक चुनावी रैली में भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) के प्रमुख राव ने लोगों से उनकी पार्टी के उन्मीदवार को वोट देने का अनुरोध किया। उन्होंने लोगों से कहा कि उन्हें वोट देने से पहले राजनीतिक दलों के पिछले प्रदर्शन के बारे में

पता होना चाहिए। राव ने आरोप लगाया, 'उन्होंने (कांग्रेस) हमारी पार्टी को समाप्त करने की कोशिश की। उन्होंने हमारे विधायकों को खरीदने की कोशिश की। तेलंगाना के गठन के वादे के बावजूद, उन्होंने हमारे 14 साल के संघर्ष के बाद ही राज्य का गठन किया, और वह भी तब, जब मैंने राज्य की मांग को लेकर आमरण अनशन किया।'

अखिलेश यादव ने भाजपा सरकार से आवारा पशुओं की समस्या पर स्पष्टीकरण मांगा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com



लखनऊ/भाषा। समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष अखिलेश यादव ने उत्तर प्रदेश में आवारा पशुओं की समस्या पर सोमवार को राज्य की भाजपा सरकार से स्पष्टीकरण मांगा। अखिलेश यादव ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर पूछा, छुड़ा पशुओं के लिए भाजपा सरकार स्पष्टीकरण दे : - भाजपा शासन में कितने लोग छुड़ा पशुओं की वजह से मारे गये या घायल हुए - छुड़ा पशुओं के कारण जिनकी मौत हुई, उनमें से कितनों को मुआयजा दिया गया और कितना दिया गया? उन्होंने आगे पूछा, जो गौशालाएं खोली गयीं हैं उनमें

कुल कितने छुड़ा पशु हैं, गौशालाओं के काम का आकलन कब किया गया और उसके क्या परिणाम निकले? अधिकतर गौशालाओं पर लगे भ्रष्टाचार के आरोपों के खिलाफ क्या कार्रवाई की गयी? यादव ने यह सवाल भी किया कि इस समस्या से निपटने के लिए नियुक्त किये गये अधिकारियों ने क्या किया। उन्होंने कहा 'चुनाव के बाद इस समस्या का पंद्रह दिन में समाधान निकालने की जो बात की गयी थी वह वचन था या जुमला? वर्ष 2022 के विधानसभा चुनावों के दौरान, भाजपा नेताओं ने सरकार जिनकी के 15 दिनों के भीतर, आवारा पशुओं की समस्या का समाधान निकालने का वादा किया था। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने भी उस चुनाव में इस समस्या का जिक्र किया था।

सांप के जहर मामले में एल्विश यादव की मूमिका की जांच कर रहे पुलिस उपनिरीक्षक का तबादला

नोएडा (उम्र)/भाषा। यूट्यूबर एल्विश यादव के खिलाफ अवैध रूप से सांप के जहर की बिक्री के मामले की जांच कर रहे नोएडा पुलिस के एक उपनिरीक्षक का तबादला कर मुकदमे को दूसरे पुलिस थाने में स्थानांतरित कर दिया गया है। अधिकारियों ने बताया कि नोएडा के सेक्टर-49 पुलिस थाने के प्रभारी उपनिरीक्षक संदीप चौधरी का पुलिस लाइन्स में तबादला कर दिया गया है। पुलिस के प्रका में बताया, 'नोएडा, सेक्टर-49 के थाना प्रभारी का पुलिस थाना क्षेत्र के तहत अपराध पर प्रभावी रूप से नियंत्रण लगाने में उनकी अक्षमता के कारण रिजर्व पुलिस लाइन में तबादला कर दिया गया है।' एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने अपनी पहचान गुप्त रखते हुए सोमवार को बताया कि मामले को आगे की जांच के लिए नोएडा सेक्टर-20 पुलिस थाना स्थानांतरित कर दिया गया है।

आवासीय स्कूलों की छात्राओं के शौचालय के लिए राष्ट्रीय आदर्श नियमावली बनाएं : न्यायालय

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com



नई दिल्ली/भाषा। उच्चतम न्यायालय ने सोमवार को केंद्र सरकार को निर्देश दिया कि वह देश के सभी सरकारी, सहायता प्राप्त और आवासीय स्कूलों में छात्राओं के लिए उनकी संख्या के आधार पर शौचालयों के निर्माण को लेकर राष्ट्रीय आदर्श नियमावली बनाए। प्रधान न्यायाधीश डी.वाई. चंद्रचूड़ ने इसके साथ ही केंद्र सरकार से उस नीति के बारे में सवाल किया जिसे उसने पूरे देश में छात्राओं को सेनेटरी नैपकिन वितरित करने के लिए बनाया है। इस पीठ में न्यायमूर्ति जे.बी.परदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिशा भी शामिल हैं। पीठ ने कहा कि केंद्र सरकार को सेनेटरी

नैपकिन वितरण में एकरूपता लानी चाहिए। सुनवाई के दौरान केंद्र ने शीर्ष अदालत को सूचित किया कि स्कूल जाने वाली लड़कियों को मुफ्त में सेनेटरी नैपकिन बांटेने के लिए राष्ट्रीय नीति का मसौदा तैयार किया गया है और उसे हितधारकों को उनकी राय जानने के लिए भेजा गया है। न्यायालय ने इससे पहले उन राज्यों को आगाह किया जिन्होंने स्कूलों में पढ़ने वाली लड़कियों की मासिक धर्म स्वच्छता के लिए एक समान राष्ट्रीय नीति बनाने की केंद्र की पहल का जवाब नहीं दिया है।

ताइकांडो



दक्षिण भारत राष्ट्रमत

हैदराबाद में 19-21 दिसंबर, 2023 को होने वाले ताइकांडो प्रीमियर लीग (टीपीएल) 1.2 की घोषणा के दौरान एक्शन में ताइकांडो खिलाड़ी।

भावनाओं को काबू में रखना मेरे खेल का अहम हिस्सा : विराट कोहली

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com



नई दिल्ली/भाषा। एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में 49वां शतक लगाकर महान सचिन तेंदुलकर के रिकॉर्ड की बराबरी करने वाले विराट कोहली ने कहा कि अपनी भावनाओं को काबू में रखकर शांतचित्त बने रहना उनके खेल का अहम हिस्सा है। कोहली ने रविवार को कोलकाता में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ नाबाद 101 रन बनाकर तेंदुलकर के रिकॉर्ड की बराबरी की थी। कोहली ने स्टार स्पॉट्स से कहा, 'मैं हमेशा अपनी भावनाओं

और संवेदनाओं को काबू में रखना चाहता हूं। यह मेरे खेल का अहम हिस्सा है। इसलिए मैच से पहले मैं इसको लेकर सचेत रहता हूं।' यह

अलग बात है कि तेंदुलकर का बर्धा संदेश अभी उनकी आंखें नम कर सकता है। इसके अलावा यह तब अभिभूत हो गए थे जब आमतौर पर शांत रहने वाले रोहित शर्मा ने टी20 विश्व कप 2022 में मेलबर्न में भारत की पाकिस्तान पर जीत के बाद खुलकर जश्न मनाया था। कोहली ने कहा, 'मैं लंबे समय से रोहित के साथ खेल रहा हूं लेकिन मैंने उसे कभी इस तरह से जश्न मनाते हुए नहीं देखा।' कोहली ने उस मैच में 53 गेंद पर नाबाद 82 रन बनाए थे और भारत को जीत दिलाई थी। उन्होंने तब शाहीन शाह अफरीदी, नसीम शाह और हारिस रऊफ जैसे गेंदबाजों का उटकर सामना किया था। उन्होंने कहा, 'उनका सामना करने के लिए कोई विशेष तैयारी नहीं की गई थी क्योंकि इतने वर्षों में आप 140, 145 और 150 किमी की रफ्तार से की जाने वाली गेंदों का सामना करने के अभ्यस्त हो जाते हैं। आपको केवल चुनौती का सामना करने के लिए मानसिक रूप से तैयार होना चाहिए।' कोहली ने कहा, 'हम इतने वर्षों तक पाकिस्तान के खिलाफ जीत दर्ज करते रहे हैं लेकिन उसे दिन वह हम पर हावी हो गए थे। इसे स्वीकार करना और भारत को जीत दिलाई थी। उन्होंने तब शाहीन शाह अफरीदी, नसीम शाह और हारिस रऊफ जैसे गेंदबाजों का उटकर सामना किया था। उन्होंने कहा, 'उनका सामना करने के लिए कोई विशेष तैयारी नहीं की गई थी क्योंकि इतने वर्षों में आप 140, 145 और 150 किमी की रफ्तार से की जाने वाली गेंदों का सामना करने के अभ्यस्त हो जाते हैं। आपको केवल चुनौती का सामना करने के लिए मानसिक रूप से तैयार होना चाहिए।' कोहली ने कहा, 'हम इतने वर्षों तक पाकिस्तान के खिलाफ जीत दर्ज करते रहे हैं लेकिन उसे दिन वह हम पर हावी हो गए थे। इसे स्वीकार करना और भारत को जीत दिलाई थी। उन्होंने तब शाहीन शाह अफरीदी, नसीम शाह और हारिस रऊफ जैसे गेंदबाजों का उटकर सामना किया था। उन्होंने कहा, 'उनका सामना करने के लिए कोई विशेष तैयारी नहीं की गई थी क्योंकि इतने वर्षों में आप 140, 145 और 150 किमी की रफ्तार से की जाने वाली गेंदों का सामना करने के अभ्यस्त हो जाते हैं। आपको केवल चुनौती का सामना करने के लिए मानसिक रूप से तैयार होना चाहिए।'

सुविचार

खुद की जिंदगी से ज्यादा, उन्हें लोगों की फ़िक्र है। एक दूसरे से जलने की, बीमारी में आज हर शख्स गिरपट है।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

भूकंप: कैसे बचेगी जिंदगियां?

इस साल दुनियाभर में भूकंप संबंधी हादसों में हजारों लोगों की मौतें हुईं। तुर्किये, अफगानिस्तान में इन मौतों का आंकड़ा काफी ज्यादा रहा। अब नेपाल भी उन देशों में शामिल हो गया, जिन्हें भूकंप गहरे घाव देकर गया है। इस हिमालयी देश में शुकवार को आए भूकंप से हजारों लोग बेघर हो गए हैं। उन्हें मूलभूत सुविधाएं तक नहीं मिल रही। ये कल तक इस स्थिति में थे, जब इनके सिर पर छत थी और थाली में खाना था। आज ये खुले आसमान के नीचे झूठे पेट रोने को मजबूर हैं। चूँकि पहाड़ी इलाकों में रास्ते दुर्गम हैं। वहीं, भूकंप के कारण रास्ते अवरुद्ध हो गए हैं, इसलिए कई लोगों के पास अब तक राहत सामग्री नहीं पहुंची है। जान गंवाने वालों में कई लोग तो ऐसे थे, जो ल्योहार मरने पर भी भूकंप आया तो उनकी छत ही उन पर भरभराकर गिर गई। रात को ऐसी कोई सुविधा नहीं थी, जिसका उपयोग कर इतनी बड़ी संख्या में लोगों को मलबे से निकाला जा सके। भूकंप एक ऐसी चुनौती है, जिससे बचाव के लिए अब तक कोई पुख्ता प्रणाली विकसित नहीं की जा सकी है। आधुनिक उपग्रहों से बारिश, आंधी, तूफानों का तो पता लगाया जा सकता है, जिससे हर साल बड़ी संख्या में लोगों की जानें

पिछले कुछ वर्षों से पश्चिमी

देशों में इस पर काफी काम

हुआ है। वहां 'कंटेनर हाउस'

के प्रति लोगों का आकर्षण

बढ़ता जा रहा है। 'कंटेनर' का

नाम सुनते ही प्रायः लोगों के

मन में एक ऐसी चीज की छवि

उभरती है, जो तकरीबन

कबाड़ चुकी हो, लेकिन

हकीकत इससे बिल्कुल

अलग है।

बचाई जा रही हैं। आंकड़े बताते हैं कि कुछ दशक पहले तक चक्रवाती तूफानों में हजारों लोगों की जान चली जाती थी। नवंबर 1970 में आए एक चक्रवाती तूफान से तो पूर्वी पाकिस्तान (आज का बांग्लादेश) में पांच लाख लोगों की मौतें हो गई थीं। भारत के निकटवर्ती इलाकों में भी उसका असर देखा गया था। आज उपग्रह एक तरह से कवच का काम कर रहे हैं। क्या हम ऐसे कवच का निर्माण नहीं कर सकते, जो लोगों को भूकंप संबंधी हादसों से सुरक्षित रख सके? इस चुनौती से पार पाने के लिए वैज्ञानिकों को मंथन करना होगा। जिन इलाकों में भूकंप का खतरा ज्यादा है, वहां ऐसे घरों का निर्माण करना होगा, जो भूकंप के झटके आसानी से झेल जाएं। पिछले कुछ वर्षों से पश्चिमी देशों में इस पर काफी काम हुआ है। वहां 'कंटेनर हाउस' के प्रति लोगों का आकर्षण बढ़ता जा रहा है। 'कंटेनर' का नाम सुनते ही प्रायः लोगों के मन में एक ऐसी चीज की छवि उभरती है, जो तकरीबन कबाड़ चुकी हो, लेकिन हकीकत इससे बिल्कुल अलग है। इन घरों को बहुत सुंदर तरीके से डिजाइन किया गया है। इन पर धातु के साथ ऐसे पदार्थों की सुरत लगाई जाती है, जो बहुत गर्मी और बहुत सदी के असर को कम कर देती है। यही नहीं, इन पर खास तरह का पेंट करने के बाद ये लंबे समय तक प्रतिकूल मौसमी परिस्थितियों का सामना करने के लिए तैयार रहते हैं। ये रंग-रोगन के बाद किसी बंगले से कम नहीं लगते। इन्हें एक मजबूत आधार पर स्थापित किया जाता है, जिससे ये आंधी-तूफान में स्थिर रहते हैं। ये भूकंप के झटके भी सहन कर जाते हैं। अभी इस तकनीक पर और शोध करने की जरूरत है। इन 'घरों' में सुधार की पर्याप्त गुंजाइश है। भारत की भौगोलिक और मौसमी दशाओं के अनुसार बदलाव कर इन्हें और बेहतर बनाया जा सकता है। यूट्यूब पर ऐसे घरों के वीडियो आसानी से मिल जाते हैं, जिनसे लोगों को बेहतर आयास सुविधा तो मिल ही रही है, ये वर्षा-जल संरक्षण, वॉटिकल खेती और सौर ऊर्जा के क्षेत्र में भी कमाल कर रहे हैं। ये उचित शोध और अनुसंधान के बाद उन इलाकों में लोगों का जीवन बचा सकते हैं, जिनमें सर्वाधिक भूकंप आते हैं।

ट्वीटर टॉक

सरदारशहर विधानसभा क्षेत्र के भाजपा प्रत्याशी श्री राजकुमार रिणवा जी की नामांकन सभा में सम्मिलित होकर देवतुल्य जनता और भाजपा कार्यकर्ताओं से भाजपा को प्रचंड बहुमत से विजयी बनाने का आह्वान किया।

-राजेन्द्र राठौड़

आज जोधपुर में सरदारपुरा विधानसभा से भाजपा प्रत्याशी प्रोफेसर डॉ. महेन्द्र सिंह राठौड़ की नामांकन सभा में मोदी जी की डबल इंजन सरकार हेतु जनता-जनार्दन से आशीर्वाद मंगाया। प्रधान चुनाव कार्यालय का उद्घाटन भी किया।

-राजेन्द्र सिंह शेखावत

दौसा में बस के पुलिया से नीचे गिरने से हुए हादसे में मृत हुए लोगों को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की प्रार्थना करता हूँ। साथ ही मृतकों के परिजनों के प्रति गहरी संवेदना व्यक्त करता हूँ।

-सीपी जोशी

प्रेरक प्रसंग

कुम्हार

एक कुम्हार चिलम बनाया करता था, एक बार वह किसी तीर्थ स्थान पे गया, पूजा आराधना श्रद्धापूर्वक किया, फिर थकान मिटाने के लिए पास में ही रखी एक बोली पे सो गया। कुम्हार हो नींद में एक सपना आया जिसमें एक देवता उससे पूछ रहे थे की तुम क्या करते हो? कुम्हार ने हाँथ जोड़कर कहा की चीलमे बनाता हु। देवता के कहा जिंदगी भर चीलमे ही बनता रहेगा क्या, घड़ा क्यों नहीं बनाता। तुम्हें पता है चीलमे बनाकर तुम कितने लोगों का स्वास्थ्य का नुकसान कर रहे हो। तुम्हारा खानदानी काम मटका बनाना है वह बनाता, बर्तन उपयोगी होते है। एसा कहकर देवता अदृश्य हो गया, और कुम्हार की भी नींद खुल गयी नींद खुलने पर कुम्हार स्वयन की बात को याद करता रहा और उसने चिलम बनाया छोड़ दिया और घड़े बनाना सुरु कर दिया, और फिर उसे कमाई भी हुानी होने लगी, कुम्हार ने कुछ घड़े पानी भरकर रस्ते में भी रख दिए ताकि आते-जाते प्यासे लोग पानी पी सके, उसे कुम्हार के अंदर एक तूतता सी आ गयी वह उत्साह से जीवन जीने लगा। कहानी का तात्पर्य यह है की हर किसी को अचे कार्य करने के लिए कुछ प्रेरणा मिलती है, वह हमारे ऊपर है की हम उस बात पर अमल करते है की नहीं।

सामयिक

समय पर पता चलने पर संभव है कैंसर का इलाज

योगेश कुमार गोयल

मोबाइल : 9034304041.



जब हमारे शरीर की रोग प्रतिरोधक क्षमता काफी कमजोर हो जाती है तो शरीर पर विभिन्न प्रकार की बीमारियां हमला करना शुरू कर देती हैं। ऐसी परिस्थितियों में कई बार शरीर की कोशिकाएं अनियंत्रित होकर अपने आप तेजी से विकसित और विभाजित होने लगती हैं। कोशिकाओं के समूह की इस अनियंत्रित वृद्धि को ही कैंसर कहा जाता है। जब ये कोशिकाएं टिश्यू को प्रभावित करती हैं तो कैंसर शरीर के अन्य हिस्सों में भी फैलने लगता है और कैंसर की यह स्थिति बहुत घातक हो जाती है।

कि सी भी व्यक्ति के लिए कैंसर एक ऐसा शब्द है, जिसे अपने किसी परिजन के लिए डॉक्टर के मुंह से सुनते ही परिवार के तमाम सदस्यों की सांसें गले में अटक जाती हैं और पैरों तले की जमीन खिसक जाती है। ऐसे में परिजनों को परिवार के उस अभिन्न अंग को सदा के लिए खो देने का डर सताने लगता है। बढ़ते प्रदूषण तथा पोषक खानपान के अभाव में यह बीमारी एक महामारी के रूप में तेजी से फैल रही है। विश्व स्वास्थ्य संगठन का मानना है कि हमारे देश में पिछले बीस वर्षों के दौरान कैंसर मरीजों की संख्या दोगुनी हो गई है। प्रतिवर्ष कैंसर से पीड़ित लाखों मरीज मौत के मुंह में समा जाते हैं। कैंसर जैसी खतरनाक बीमारी से जूझ रहे मरीजों में आशा की नई उम्मीद जगाने, लोगों को कैंसर होने के संभावित कारणों के प्रति जागरूक करने, प्राथमिक स्तर पर कैंसर की पहचान करने और इसके शीघ्र निदान तथा रोकथाम के प्रति लोगों में जागरूकता फैलाने के उद्देश्य से भारत में प्रतिवर्ष 7 नवंबर को 'राष्ट्रीय कैंसर जागरूकता दिवस' मनाया जाता है। वास्तव में यह महज एक दिवस भर नहीं है बल्कि कैंसर से लड़ रहे उन तमाम लोगों में नई चेतना का संचार करने और नई उम्मीद पैदा करने का विशेष अवसर भी है।

भारत में कैंसर के करीब दो तिहाई मामलों का बहुत देर से पता चलता है और कई बार तब तक बहुत देर हो चुकी होती है। कैंसर के संबंध में यह समझ लेना बेहद जरूरी है कि यह बीमारी किसी भी उम्र में किसी को भी हो सकती है किन्तु अगर इतका सही समय पर पता लग जाए तो लाइलाज मानी जाने वाली इस बीमारी का अब उपचार संभव है। यही वजह है कि देश में कैंसर के मामलों को कम करने के लिए कैंसर तथा उसके कारणों के प्रति लोगों को जागरूक किए जाने की आवश्यकता महसूस की जा रही है ताकि ये इस बीमारी, इसके लक्षणों और इसके भयावह खतरे के

प्रति जागरूक रहें। कैंसर से लड़ने का सबसे बेहतर और मजबूत तरीका यही है कि लोगों में इसके प्रति जागरूकता हो, जिसके चलते जल्द से जल्द इस बीमारी की पहचान हो सके और शुरुआती चरण में ही इसका इलाज संभव हो। यदि कैंसर का पता शीघ्र लगा लिया जाए तो इसके उपचार पर होने वाला खर्च काफी कम हो जाता है। यही वजह है कि जागरूकता के जरिये इस बीमारी को शुरुआती दौर में ही पहचान लेना बेहद जरूरी माना गया है क्योंकि ऐसे मरीजों के इलाज के बाद उनके स्वस्थ एवं सामान्य जीवन जीने की संभावनाएं काफी ज्यादा होती हैं। हालांकि देश में कैंसर के इलाज की तमाम सुविधाओं के बावजूद अगर हम इस बीमारी पर लगाम लगाने में सफल नहीं हो पा रहे हैं तो इसके पीछे इस बीमारी का इलाज महंगा होना सबसे बड़ी समस्या है। वैसे देश में जांच सुविधाओं का अभाव भी कैंसर के इलाज में एक बड़ी बाधा है, जो बहुत से मामलों में इस बीमारी के देर से पता चलने का एक अहम कारण होता है।

यह भी जान लें कि 'कैंसर' आखिर है क्या? जब हमारे शरीर की रोग प्रतिरोधक क्षमता काफी कमजोर हो जाती है तो शरीर पर विभिन्न प्रकार की बीमारियां हमला करना शुरू कर देती हैं। ऐसी परिस्थितियों में कई बार शरीर की कोशिकाएं अनियंत्रित होकर अपने आप तेजी से विकसित और विभाजित होने लगती हैं। कोशिकाओं के समूह की इस अनियंत्रित वृद्धि को ही कैंसर कहा जाता है। जब ये कोशिकाएं टिश्यू को प्रभावित करती हैं तो कैंसर शरीर के अन्य हिस्सों में भी फैलने लगता है और कैंसर की यह स्थिति बहुत घातक हो जाती है। दुनियाभर में कैंसर से लड़ने और इसे हराने के लिए निरन्तर चिकित्सीय खोजें हो रही हैं और इन प्रयासों के चलते ही अब कैंसर का प्रारम्भिक स्टेज में तो सफल इलाज संभव भी है। अगर शरीर में कैंसर होने के कारणों की बात की जाए तो

हालांकि इसके कई तरह के कारण हो सकते हैं लेकिन अक्सर जो प्रमुख कारण माने जाते रहे हैं, उनमें मोटापा, शारीरिक सक्रियता का अभाव, व्यायाम न करना, ज्यादा मात्रा में अल्कोहल व शशीले पदार्थों का सेवन, पौष्टिक आहार की कमी इत्यादि इन कारणों में शामिल हो सकते हैं। कभी-कभार ऐसा भी होता है कि कैंसर के कोई भी लक्षण नजर नहीं आते किन्तु किसी अन्य बीमारी के इलाज के दौरान कोई जांच कराते वक्त अचानक पता चलता है कि मरीज को कैंसर है लेकिन फिर भी कई ऐसे लक्षण हैं, जिनके जरिये अधिकांश व्यक्ति कैंसर की शुरुआती स्टेज में ही पहचान कर सकते हैं।

कैंसर के लक्षणों में कुछ प्रमुख हैं, वजन घटते जाना, रक्त की कमी होना, निरन्तर बुखार बने रहना, शारीरिक थकान व कमजोरी, चक्कर आना, उल्टी होना, दौरे पड़ना शुरू होना, आवाज में बदलाव आना, सांस लेने में दिक्कत होना, खांसी के दौरान खून आना, लंबे समय तक कफ रहना और कफ के साथ म्यूकस आना, कुछ भी निगलने में दिक्कत होना, पेशाब और शौच के समय खून आना, शरीर के किसी भी हिस्से में गांठ या सूजन होना, माहवार के दौरान अधिक साव होना इत्यादि। कीमोथेरेपी, रेडिएशन थेरेपी, बायोलॉजिकल थेरेपी, स्टेम सेल ट्रांसप्लांट इत्यादि के जरिये कैंसर का इलाज होता है किन्तु यह प्रायः इतना महंगा होता है कि एक गरीब व्यक्ति इतना खर्च उठाने में सक्षम नहीं होता। इसलिए जरूरत इस बात की महसूस की जाती रही है कि कैंसर के सभी मरीजों का इलाज सरकारी अस्पतालों में हो या निजी अस्पतालों में, सरकार ऐसे मरीजों के इलाज में यथासंभव सहयोग करे क्योंकि जिस तेजी से देश में कैंसर मरीजों की संख्या बढ़ रही है, उसे देखते हुए केवल सरकारी अस्पतालों के भरसे कैंसर मरीजों को इलाज की कल्पना बेमानी ही होगी।

ज्ञान विज्ञान

पृथ्वी के अंदर मिले एलियंस की दुनिया के सुराग!

क्या एलियंस का सुराग पृथ्वी के अंदर छुपा है? वैज्ञानिकों का मानना है कि हमारे ग्रह के भीतर किसी अन्य ग्रह के टुकड़े छुपे हो सकते हैं, जिनका साइज एक महाद्वीप जितना होगा। लंबे समय से वैज्ञानिकों का मानना है कि करीब 4.5 अरब साल पहले थिया नाम का ग्रह पृथ्वी से टकराया था। उस वजह से चंद्रमा का निर्माण हुआ। हालांकि यह थ्योरी साबित नहीं हुई है, क्योंकि माना जाता है कि टक्कर के बाद थिया का अस्तित्व खत्म हो गया। अब नेचर मैगजीन में पब्लिश स्टडी में नई जानकारी दी गई है। एक सुपरकंप्यूटर सिमुलेशन से सबूत मिला है कि थिया ग्रह के टुकड़े अभी भी हमारे ग्रह के मॉडल और कोर के बीच की बाउंड्री में जीवित हो सकते हैं। यह हमारे



ग्रह की आंतरिक कार्यप्रणाली के बारे में नई जानकारी दे सकता है। वैज्ञानिकों को लगता है कि एक दिन वह थिया ग्रह के उन टुकड़ों तक पहुंच जायेंगे, जो पृथ्वी के अंदर छुपे हैं। इससे यह भी

पता चल पाएगा कि चंद्रमा कैसे बना। वैज्ञानिक मानते आए हैं कि थिया नाम का एक ग्रह अपनी शुरुआत में ही पृथ्वी से टकरा गया था। टक्कर की वजह से ब्रह्मांड में चट्टानें बिखर गईं। कई चट्टानें पृथ्वी की कक्षा में एकसाथ घूमने लगीं और उन्होंने चंद्रमा का निर्माण किया। हालांकि यह थ्योरी आजतक साबित नहीं हुई है। अब नई स्टडी ने यह उम्मीद जगाई है कि थिया के टुकड़े हमारी पृथ्वी के केंद्र में बचे हैं। वैज्ञानिकों को लगता है कि इस वजह से ही पृथ्वी के केंद्र में कुछ रहस्यमयी गडबडी है। वहां तापमान अचानक बढ़ जाता है। वैज्ञानिकों को लगता है कि पृथ्वी के कोर के चारों ओर कुछ लिपटा हो सकता है, जो इसे अंदर से गर्म रखता है।

चिंतन

टिकट से वंचित नेता हो रहे बागी

ललित गर्ग

मोबाइल : 9811051133

पांच राज्यों के विधानसभा से पहले अनेक राजनीतिक दलों एवं उनके नेताओं को भी टिकट न मिलने से बागी एवं बगवतियों स्वरुप बनना पड़ा है। राजस्थान एवं मध्यप्रदेश में भारतीय जनता पार्टी एवं कांग्रेस ही आमने-सामने की स्थिति में है, लेकिन टिकट बंटवारे को लेकर इन दोनों ही दलों में दोनों ही राज्यों में व्यापक बदलाव देखने को मिल रहा है। दोनों ही दलों में अपने आपको पार्टी का सर्वोच्च मानने वाले नेताओं की इस बार टिकट बंटवारे में दाल नहीं गली और वे अपने चेहरों को टिकट देने में नाकाम साबित हुए, जिससे दोनों ही दलों में भारी असंतोष एवं विद्रोह देखने को मिल रहा है। प्रदेश के शीर्ष नेताओं को भी टिकट न मिलने से बागी एवं बगवतियों स्वरुप उभर रहे हैं। सबसे बड़ा सवाल तो यह है कि क्या अब चुनाव का टिकट पाना या उसका कटना ही नेताओं के जीवन-मरण का प्रश्न बन गया है? क्या पार्टी के प्रति बकावारी का गुब्बारा एक टिकट न मिलने की सुई से ही हवा शून्य हो गया है? एक प्रश्न और है कि टिकट क्या किन्हीं नेताओं की बगवती है, फिर बाकी कार्यकर्ताओं का क्या वजह है जो सालों से पार्टी के लिये जी-जान लगाये होते हैं? क्या राजनीति अब सबसे ज्यादा लाभ और रौब का धंधा बन चुकी है? लोकतंत्र में जब मूल्य एवं सिद्धान्त कमजोर हो जाते हैं और सिर्फ निजी हिसयत को ऊंचा करना ही महत्वपूर्ण हो जाता है यह लोकतंत्र निश्चित रूप से कमजोर हो जाता है।

अफसोस, कि जिस जन की सेवा के लिए चुनाव टिकट रूपी एंट्री पास तैयार किया गया है, वह 'जन' पहले भी हलमग था, आज भी है और शायद आगे भी रहेगा। क्योंकि आम मतदाता तो पहले भी ठगा जाता था, गुमराह किया जाता था। आज भी उसके साथ यही हो रहा है? टिकट की दौड़ के लिये सक्रिय होने एवं पांच साल में केवल चुनाव के समय नजर आने वाले उम्मीदवारों को दोनों पार्टियों ने टिकट न देकर एक नया उदाहरण प्रस्तुत किया है। राजनीति में ऐसे ही साहसिक एवं अधिभय प्रयोग की अपेक्षा है, ताकि राजनीति में प्रतिनिधित्व की पात्रता किन्हीं सीमित हाथों से बाहर आये एवं नये चेहरों को अपना हूत्र दिखाने का अवसर मिले।

राजस्थान विधानसभा चुनावों के लिए नामांकन के आखिरी दिन अनेक चेहरों को निराशा हाथ लगी है। भाजपा की आखिरी लिस्ट आ चुकी है, लेकिन इस लिस्ट में केंद्रीय नेतृत्व ने वसुंधरा राजे को किनारे कर दिया है। भाजपा ने इस बार वसुंधरा राजे के कई समर्थकों के टिकट काट दिए हैं। इनमें अशोक परनामी, अरुण चतुर्वेदी प्रमुख हैं और दोनों नेता ऐसे हैं जो पार्टी के प्रदेशाध्यक्ष भी रह चुके हैं। इनके साथ ही पूर्व मंत्री एवं राजे के खास यूनस खान का भी टिकट काट दिया गया है।



राजपाल सिंह शेखावत और राव राजेन्द्र का टिकट भी पार्टी ने काट दिया है। कांग्रेस में भी ऐसे अनेक महत्वपूर्ण चेहरों को निराशा हाथ लगी है। टिकट न मिलने से पार्टी के इन वफादार सैनिकों के स्वर्ण में भी बगवत देखने को मिल रही है। निश्चित ही दोनों ही दलों में टिकट बंटवारे में आजमाये इन नये प्रयोगों का व्यापक असर देखने को मिलेगा। राजस्थान के अनेक राजनीतिक विन्धेकों से चर्चा से यह तथ्य भी सामने आया है कि दलों में हो रहे इन बदलावों का नकारात्मक ही नहीं, सकारात्मक परिणाम भी सामने आयेगा।

चुनाव के समय राजनीतिक दलों में टिकट वितरण को लेकर असंतोष होना स्वाभाविक है। जो राजनीतिक कार्यकर्ता वर्षों मेहनत करे और टिकट वितरण के समय उसे दरकिनार कर दूसरे या किसी आयातित व्यक्ति को टिकट दे दिया जाए तो राजनीति में निष्ठा और समर्पण का पैमाना अपने आप ध्वस्त होने लगता है। वैसे भी हर पार्टी में एक सीट पर टिकट के एक से अधिक आकांक्षी होते हैं। दलों की संवैधानिक मर्यादा एवं सीमाएं हैं कि ये चुनाव में किसी एक को ही टिकट दे सकती हैं। ऐसे में बाकी को या तो पार्टी के अधिकृत उम्मीदवार का समर्थन करना होगा या फिर दूसरे किसी दल से टिकट लेकर अथवा निर्दलीय चुनाव में खड़ा होगा होगा। टिकट न मिलने वालों को अपनी नाराजगी प्रकट करने का अधिकार है, वे चाहे तो पार्टी हाई कमान और टिकट वितरणकर्ताओं के सामने खुलकर अपनी नाराजगी का प्रदर्शन कर मन को हल्का करे या अनेक विकल्प के तौर पर पार्टी में रहकर ही भीतरघात कर पार्टी के अधिकृत प्रत्याशी को हत्याकर अपनी उपेक्षा का बदला ले और अगले चुनाव में अपनी उम्मीदवारी का खाता खुला रखे। राजस्थान में ऐसे ही सीन बन रहे हैं, अब विरोध के प्राचीन तरीकों जैसे कि नारेबाजी, धरना प्रदर्शन से मीलों आगे जाकर शीर्ष नेताओं के घरों के सामने आत्मदाह करने, पार्टी दफतरो पर हमले, नेताओं के कपड़े फाड़ने, हाथपाई, सामूहिक इस्तीफे और टिकट कटने के बाद मातमी अंदाज में जार-जार आरू बहाने की स्थितियां समाप्त हो गयी हैं। अब तो पार्टियों में विरोध प्रदर्शन का सबसे सशक्त

हथियार निर्दलीय चुनाव लड़ना या भीतरघात करना ही देखने को मिल रहा है। मानो सभी दलों में अनुशासनहीनता और अराजकता की एक अधोचित स्पंदन चल रही हो, जिसमें हर असंतुष्ट अपने गिरोह के साथ दूसरे को पीछे छोड़ने की दबंगई में लगा है। ऐसा नहीं है कि आला नेताओं को कार्यकर्ताओं के इस तरह उग्र अथवा बागी होने का अंदाजा न हो। लेकिन पार्टियां चुनाव का टिकट बांटती हैं तो टिकट देने और टिकट काटने के उसके अपने पैमाने होते हैं। उनकी अपनी सीमाएं भी होती हैं।

टिकट बंटवारे में आलाकमान बहुत बारीकी से निर्णय लेता है, महीनों तक भीतर-ही-भीतर योग्य उम्मीदवार की पात्रता के संबंध में पार्टी की चलने वाली गंभीर विन्धेक्षण-जांच एवं अनुसंधान की गहरी भूमिका होती है, अब कोई धमक, सेवा एवं पैसा काम नहीं आता। यहां तक बड़े नेताओं के निजी संबंध भी अब कारगर नहीं रहे। एक-एक पात्र उम्मीदवार पर हर कोण से गंभीर रिपोर्ट तैयार होती है और वही टिकट बंटवारे का माध्यम बनती है। इसलिये अब बगवत एवं विद्रोह के उतने नुकसान भी नहीं देखने को मिलते, जितने पहले हुआ करते थे। पार्टी हित में शीर्ष नेतृत्व ऐसे बगवती स्वर्ण को शांत करने की पूरी कोशिश करता है। राजस्थान में अनेक टिकट वंचित उम्मीदवार छोटे दलों के टिकट पर ही निर्दलीय चुनाव मैदान में उतरने का एलान कर चुके हैं। हालांकि, नाराजों को विधान और चुप कराने के लिए दोनों दलों में बड़े नेता साम-बंध-बंध सभी तरीके अपनाते हैं लगे हैं। लेकिन राजनीतिक कार्यकर्ता यह बखूबी जानता है कि बड़े नेताओं द्वारा उससे किए वादे भी ज्यादातर चुनावी वादों की तरह खोखले अथवा आधे-अधूरे होते हैं। साथ में यह भी सच है कि बड़े दलों में अब वो ऋषि एवं कद्दार राजनेताओं का अभाव है, जिनके इशारों पर आक्रोश एवं विद्रोह शांत हो जाते थे। ऐसे दिग्गज नेताओं का नैतिक प्रभाव खत्म होने के बाद आजकल कार्यकर्ताओं को मनाने का फार्मुला मोटे तौर पर अगले चुनाव में टिकट के वादे, सत्ता में आने पर किसी पद की रेवेडी, या फिर बात-बेबात उसकी पीठ थपथपाने, मंच से तारीफ के दो शब्द कहकर भावनात्मक शोषण करने या फिर धन के रूप में ही देखने को मिल रहा है। लेकिन पांच राज्यों के विधानसभा चुनावों में सबसे बड़ा सवाल तो राजनीति में बुनियादी नैतिकता एवं लोकतांत्रिक मूल्यों का है? लोकतंत्र में चुनाव टिकट की आकांक्षा रखना स्वाभाविक है, लेकिन उसे जीने-मरने का सवाल बना देना या उसे विसंगतियों एवं विडम्बनाओं का शिखर बना देना क्या संदेश देता है? दरअसल राजनीतिक व्यवस्था मूलतः लोकतंत्र को चलाने और इस तंत्र के असल मालिक लोक के जीवन को सुचारु और समृद्ध बनाने के लिए है, लोकतांत्रिक माफिया बनने के लिए तो कर्त्तई नहीं है। लेकिन दुर्भाग्य से आजवादी के अमृत काल में यह कड़वा सच है कि राजनीति अब अधिकांश लोगों के लिए शूद्र रूप से चौरफा लाभ का धंधा है। इसीलिये वो इसे छोड़ना तो दूर इसे पीढी दर पीढी काम रचना चाहते हैं ताकि पावर, पैसा और प्रतिष्ठा की गंगोत्री रख न सके।

महत्त्वपूर्ण

Printed & Published by Devendra Sharma on behalf of owners M/s. New Media Company, 6/4, 1st floor, Cantonment station road, Bengaluru-51and printed at Dinasudar Printing Division, 116, Queens Road, Bengaluru-560052. Editor-Shreekrant Parashar. (*Responsible for selection of news under PRB Act). Reproduction of any matter from this newspaper in whole or in part or any such manner without prior written permission from the publisher is strictly prohibited and punishable by law. RNI No. 58061/93. Regn No.: RNP/KA/BGS/2050/2015-2017 posted at Bengaluru PSO Mysore Road Bengaluru-560 026

पाठकों से अनुरोध है कि इस प्रकाशन में प्रकाशित किए जाने वाले किसी भी तरह के विज्ञापन (वैवाहिक, वणिक्, टेंडर एवं सजावटी इत्यादि) पर कोई भी कार्यवाही, प्रतिबद्धता या धाराशुक्ति का व्यय करने से पूर्व इन विज्ञापनों के बारे में सम्पन्न जानकारी यह स्वयं प्राप्त कर लें। दक्षिण भारत राष्ट्रमत समूह उद्योगों की गुणवत्ता तथा सेवाओं के लिए विज्ञापनदाताओं द्वारा किए जा रहे किसी प्रकार के वादों के लिए जिम्मेदार नहीं है। अगर विज्ञापनदाता विज्ञापन में किया जा रहा वारा पूरा नहीं करता है तो दक्षिण भारत राष्ट्रमत समूह के संपादक, मुद्रण एवं प्रकाशक या मालिकाना कर्ता किसी भी रूप में उत्तरदाई नहीं बना सकता। - दक्षिण भारत राष्ट्रमत

संवाधन



राजोरी में एस.ओ.एस. इंटरनेशनल के चेयरमैन राजीव चुनी सोमवार को राजोरी जिले के नौशेरा शहर में पीओजेके शरणार्थियों को संबोधित करते हुए।

भारतीय अंतरराष्ट्रीय फिल्म महोत्सव की शुरुआत ब्रिटिश फिल्म 'कैचिंग डस्ट' से होगी

नयी दिल्ली/भाषा

केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण मंत्री अनुराग ठाकुर ने सोमवार को घोषणा की कि गोवा में 20 से 28 नवंबर तक चलने वाले 54वें भारतीय अंतरराष्ट्रीय फिल्म महोत्सव (आईएफएफआई) की शुरुआत ब्रिटिश फिल्म 'कैचिंग डस्ट' के साथ होगी जबकि इसका समापन अमेरिकी फिल्म 'द फेदरवेट' के साथ होगा।

मंत्री ने यहां आईएफएफआई की पत्रकार वार्ता में कहा कि तुर्किये की फिल्म 'अबाउट ड्राई ग्रास' को महोत्सव के बीच में दिखाया जाएगा। ठाकुर ने कहा कि फिल्म निर्माण के लिहाज से भारत को दुनिया का सबसे बड़ा फिल्म निर्माता माना जाता है। उन्होंने कहा कि भारत फिल्म के क्षेत्र में एक बड़ी ताकत के रूप में उभरा है। मंत्री ने संवाददाताओं से कहा, 'पिछले तीन साल में भारतीय मीडिया और मनोरंजन उद्योग ने सालाना 20 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की है। हमारा उद्योग नवाचार और रचनात्मकता के प्रतीक के रूप में

खड़ा है, जो देश के हर कोने तक पहुंच रहा है और अब दुनिया के हर कोने तक पहुंच रहा है। यदि आपकी सामग्री में दम है, तो यह जल्दी ही क्षेत्रीय से राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय बन सकती है।'

इस साल मंत्रालय ने महोत्सव में दिये जाने वाले पुरस्कारों के तहत एक नई श्रेणी की घोषणा की है जिसे एक वेब सीरीज को उसके कलात्मक कौशल, कहानी बयान करने के तरीके, तकनीकी दक्षता और उसके समग्र प्रभाव के आधार पर प्रदान किया जाएगा।

ठाकुर ने कहा कि देश में ओटीटी (ओवर द टॉप) प्लेटफॉर्म की संख्या और घरेलू सामग्री के उत्पादन, दोनों में वृद्धि हुई है।

उन्होंने कहा, 'भारत में हजारों घंटों से अधिक की सामग्री का उत्पादन किया जा रहा है, जिससे रोजगार के अवसर भी मिल रहे हैं। यह सामग्री मनोरंजन का एक स्रोत भी है। उन्होंने एक सवाल के जवाब में कहा, 'हमने सर्वश्रेष्ठ वेब सीरीज ओटीटी पुरस्कार शुरू किया है।'

ठाकुर ने कहा कि 15

ओटीटी प्लेटफॉर्मों से 10 भाषाओं में कुल 32 प्रविष्टियों को पहले सर्वश्रेष्ठ वेब श्रृंखला पुरस्कार के लिए चुना गया है। विजेता सीरीज के लिए प्रमाणपत्र और 10 लाख रुपये का नकद पुरस्कार दिया जाएगा। 'गोल्डन पीकांक पुरस्कार' के लिए 15 फिल्मों के बीच होना है। यह पुरस्कार सर्वश्रेष्ठ फिल्म को दिया जाता है और इसके तहत 40 लाख रुपये नकद दिये जाते हैं।

आईएफएफआई विभिन्न भाषाओं की सात फिल्मों का विश्व प्रीमियर भी आयोजित करेगा, जिन्हें राष्ट्रीय फिल्म विकास निगम (एनएफडीसी) और नेशनल फिल्म आकाशवाणी ऑफ इंडिया के सामूहिक प्रयासों से संजोया गया है। इनमें बंगाली फिल्म 'विद्यापति' (1937), मराठी फिल्म 'श्यामवी आई' (1953), तेलुगु फिल्म 'पाताल भेरवी' (1951), हिंदी फिल्म 'हकीकत' (1964) और 'गाइड' (1965), बांग्ला फिल्म 'कोरस' (1974) और हिंदी फिल्म 'बीस साल बाद' (1962) शामिल है।

द. अफ्रीका ने इजराइल से अपने राजदूत को वापस बुलाया, गाजा में इजराइली कार्रवाई को नरसंहार बताया

जोहानिसबर्ग/एपी

दक्षिण अफ्रीका सरकार ने गाजा पट्टी पर बमबारी को नरसंहार करार देते हुए सोमवार को इजराइल से अपने राजदूत और राजनिकों को वापस बुला लिया। दक्षिण अफ्रीकी सरकार ने इजराइल-हमास युद्ध को लेकर देश के रुख के बारे में हालिया टिप्पणी को लेकर अपने राजदूत के खिलाफ कार्रवाई की धेतावनी भी दी। इजराइल में दक्षिण अफ्रीका के राजदूत की उन टिप्पणियों के बारे में कोई विस्तृत जानकारी नहीं दी गई है। सात अक्टूबर को इजराइल पर हमास के हमले में 1,400 से अधिक लोगों की

मौत के बाद युद्ध छिड़ गया था। गाजा में इजराइली सेना की कार्रवाई में 10 हजार से अधिक फलस्तीनियों की मौत हो चुकी है। राष्ट्रपति कार्यालय में मंत्री खुम्बुदुको नरशावेनी ने कहा, दक्षिण अफ्रीकी सरकार ने परामर्श के लिए तेल अवीव से अपने सभी राजनिकों को वापस बुलाने का निर्णय लिया है।

उन्होंने कहा कि कैबिनेट ने इजराइली सरकार के अत्याचारों और नरसंहार का विरोध करने वालों के बारे में दक्षिण अफ्रीका में इजरायली राजदूत की अपमानजनक टिप्पणी पर गौर किया है और अंतरराष्ट्रीय संबंध विभाग को निर्देश दिया गया है कि वह (उनके) आचरण

को लेकर राजनयिक माध्यमों और नियमों के तहत आवश्यक कार्रवाई करे।

जोहानिसबर्ग में अमेरिकी वाणिज्य दूतावास और प्रीटोरिया व केपटाउन में इजराइली दूतावासों के बाहर विरोध प्रदर्शन कर रहे फलस्तीन समर्थक प्रदर्शनकारियों ने दक्षिण अफ्रीका सरकार से इजराइली राजदूत को निष्कासित करने की अपील की है। दक्षिण अफ्रीका की अंतरराष्ट्रीय संबंध मंत्री नालेदी पेंडोर ने कहा कि सरकार को क्षेत्र की स्थिति के बारे में विस्तृत जानकारी देने के लिए दक्षिण अफ्रीकी अधिकारियों को तेल अवीव से वापस बुलाया जाएगा।

फिल्म 'सैम बहादुर' का पोस्टर रिलीज

मुंबई/वार्ता

बॉलीवुड अभिनेता विकी कौशल की आने वाली फिल्म 'सैम बहादुर' का पोस्टर रिलीज हो गया है। देश के पहले फील्ड मार्शल सैम मानेकशां पर फिल्म सैम बहादुर बनायी जा रही है। इस फिल्म में सैम मानेकशां का किरदार विकी कौशल निभा रहे हैं। फिल्म सैम बहादुर का पोस्टर रिलीज कर दिया गया है। 'सैम बहादुर' के नए पोस्टर में विकी कौशल गंभीर लुक लिए नजर

आ रहे हैं। उनके पीछे सैनिकों का समूह खड़ा है।

पोस्टर शेयर करते हुए कैप्शन में लिखा गया है, 'यह कहानी है उस आदमी की, जिसने इंडियन आर्मी, इस देश को अपनी जिंदगी दे दी। फिल्म का ट्रेलर 07 नवंबर को रिलीज किया जाएगा। सैम बहादुर फिल्म का निर्देशन मेघना गुलजार ने किया है। इस फिल्म को सैम बहादुर फिल्म ने प्रोड्यूस किया है। यह फिल्म एक दिसंबर 2023 को रिलीज होगी।



राजद की वरिष्ठ नेता राबड़ी देवी सोमवार को पटना में राज्य विधानसभा के शीतकालीन सत्र के दौरान पार्टी विधायकों के साथ।

कांग्रेस के दलदल में फंसा 'इंडिया' गठबंधन : शिवराज

भोपाल/भाषा



मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने सोमवार को आरोप लगाया कि कांग्रेस 'दलदल' में बदल गई है और विपक्षी दलों का गठबंधन 'इंडिया' इसमें फंस गया है। चौहान ने इस बारे में कांग्रेस नेता प्रियंका गांधी वाद्रा से 'स्पष्टीकरण' की मांग की। चौहान की यह टिप्पणी मध्यप्रदेश में असफल चुनावी गठबंधन को लेकर कांग्रेस नेता कमलनाथ और समाजवादी पार्टी प्रमुख अखिलेश यादव के बीच विवाद की पुष्टि भी हुई है।

एक दिन पहले यादव ने आरोप लगाया था कि कांग्रेस ने पिछले दिनों जाति जनगणना और मंडल आयोग की रिपोर्ट को लागू करने से रोक दिया था। चौहान ने सिंगरौली में संवाददाताओं से कहा, 'मैं प्रियंका जी से पूछना चाहता हूँ कि सपा और आम आदमी पार्टी (आप) जो विपक्षी 'इंडिया' गठबंधन का हिस्सा हैं, मध्यप्रदेश विधानसभा चुनाव में एक-दूसरे के खिलाफ लड़ रहे हैं। क्या यह दिल्ली में दोस्ती और राज्यों में कुश्ती जैसा है।' प्रदेश

की 230 विधानसभा सीटों के लिए 17 नवंबर को मतदान होना है और मतों की गिनती तीन दिसंबर को होगी।

उन्होंने कहा, विपक्षी गठबंधन के सहयोगी केवल कांग्रेस को कोस रहे हैं और कर रहे हैं कि यह विधायकी पार्टी नहीं है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस दलदल में बदल गई है और 'इंडिया' गठबंधन इसमें फंस गया है। चौहान ने कहा कि यादव ने कांग्रेस को एक चालू पार्टी करार दिया था जो लोगों को धोखा देती है और कहा कि सपा ने उस पर भरोसा करके गलती की है।

वरिष्ठ भाजपा नेता ने सवाल किया, जब (विपक्षी गुट में) किसी को भी कांग्रेस पर भरोसा नहीं है तो

मध्यप्रदेश के लोग उस पार्टी पर कैसे विश्वास कर सकते हैं? उन्होंने मध्यप्रदेश अध्यक्ष कमलनाथ से उनकी उम्र 'स्पष्ट' करने को भी कहा। यादव ने कल टिप्पणी की थी कि 80 साल का व्यक्ति किसी को कैसे पहचानेगा। उन्होंने (कमलनाथ ने) एक कार्यक्रम में कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी से कहा था कि वह 72 साल के हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री और और वह स्वयं किसानों को 'सम्मान निधि' दे रहे हैं और उनकी जमीन की सिंचाई की व्यवस्था की है। किसानों को (फसल) ऋण शून्य प्रतिशत व्याज दर पर प्रदान किया जाता है।

उन्होंने कहा कि जब आपकी पार्टी (कांग्रेस) के नेतृत्व वाली सरकार सत्ता में थी तो उसने किसानों के लिए क्या किया। चौहान ने आरोप लगाया कि प्रियंका ने झूठा बयान दिया है कि भाजपा सरकार ने मध्यप्रदेश में केवल 21 नौकरियां प्रदान की हैं। उन्होंने कहा कि यह झूठ की दुकान खोलने के समान है। चौहान ने कहा, आपको इतना झूठ नहीं बोलना चाहिए।

सीमित बजट में बनी विक्रांत मैसी की '12वीं फेल' ने पाई कामयाबी

मुंबई/एजेन्सी

विक्रांत मैसी की फिल्म 12वीं फेल बॉक्स ऑफिस पर अच्छी कमाई कर रही है। कंगना रनौत की 'तेजस' के साथ बॉक्स ऑफिस पर रिलीज इस फिल्म को प्रदर्शित हुए 11 दिन हो चुके हैं और इन दिनों में कम बजट में बनी इस फिल्म ने कंगना रनौत की 'तेजस' को चारों खाने चित्त कर दिया है।

सैकनलक की रिपोर्ट के मुताबिक 12वीं फेल ने 10वें दिन 3.33 करोड़ रुपए का शानदार कारोबार किया था। अब फिल्म के 11वें दिन की कमाई के आंकड़े भी सामने आ गए हैं। रिपोर्ट की मानें तो फिल्म मंडे को 1 करोड़ 50 लाख रुपए का बिजनेस कर सकती है। इसी के साथ 12वीं फेल का कुल कलेक्शन 23.05 करोड़ हो जाएगा।

'12वीं फेल' 25 करोड़ के बजट में बनी फिल्म है। कम लागत के साथ बनी यह फिल्म दर्शकों का



दिल जीत रही है। फिल्म ने कंगना रनौत की 'तेजस' को शिकस्त दे दी है जो कि अब बॉक्स ऑफिस पर काफी स्ट्रगल कर रही है, जहां 11 दिनों में '12वीं फेल' ने 23.05 करोड़ रुपए कमाए हैं तो वहीं 'तेजस' 5.9 करोड़ रुपए का ही कारोबार किया है।

विद्यु विनोद चोपड़ा के

डायरेक्शन में बनी फिल्म '12वीं फेल' आईपीएस ऑफिसर मनोज कुमार की कहानी है। यह फिल्म अनुराग पाठक की किताब ट्रेल्स पर बनी है। फिल्म में विक्रांत मैसी लीड किरदार अदा करते दिखाई दिए हैं। वहीं उनके साथ पलक लावानी और मेधा शंकर भी नजर आई हैं।



'द रेलवे मेन' का ट्रेलर रिलीज

मुंबई/वार्ता

भोपाल गैस त्रासदी पर बनी वेबसीरीज 'द रेलवे मेन' का ट्रेलर रिलीज हो गया है। वर्ष 1984 को भोपाल में एक केमिकल फैक्ट्री से जहरीली गैस लीक हुई, जिसमें हजारों लोगों ने अपनी जान गंवा दी और लाखों लोग प्रभावित हुए। इसी घटना पर वेब सीरीज 'द रेलवे

मेन' बनी है, जिसका ट्रेलर रिलीज कर दिया गया है। यश राज फिल्म्स के बैनर तले बनी वेब सीरीज 'द रेलवे मेन' एक थ्रिलर सीरीज है, जिसमें उन हीरोज की कहानी दिखाई जाएगी, जिन्होंने अपनी जान दांव पर लगाकर भोपाल के लोगों की मदद की थी। सीरीज उन हीरोज की बात करती है, जिनके किस्से अमसुह रहे गए। 'द रेलवे

मेन' में केके मेनन, दिव्येंदु शर्मा, बाबिल खान और आर माधवन जैसे मंझे हुए कलाकार शामिल हैं। ट्रेलर में सीरीज की संजीवा कहानी भोपाल गैस त्रासदी की उस भयंकर रात की एक झलक साफ दिखा रही है। शिव रवेल निर्देशित सीरीज 'द रेलवे मेन' 18 नवंबर 2023 को ओटीटी प्लेटफॉर्म नेटफ्लिक्स पर रिलीज होगी।

'टाइगर-3' के लिए प्रशिक्षण अपनी सहनशक्ति को परखने वाला अनुभव'

मुंबई/भाषा

बॉलीवुड अभिनेत्री कैटरीना कैफ 'टाइगर-3' फिल्म की शूटिंग के लिए कड़े प्रशिक्षण से गुजरी हैं और उनका कहना है कि यह उनकी सीमा से परे जाने, अपनी सहनशक्ति को परखने और 'खुद के भीतर की ताकत को जानने' वाला अनुभव था। कैटरीना इस फिल्म में भी आईएसआई की पूर्व एजेंट जोया का किरदार निभा रही हैं जबकि उनके साथ सुपरस्टार सलमान खान रॉ एजेंट की भूमिका निभा रहे हैं। यश राज फिल्म्स के बैनर तले बनी इस फिल्म को मनीष शर्मा ने निर्देशित किया है। उन्होंने कहा, 'मेरे लिए जब टाइगर का नाम आता है तो यह अपनी सीमा से परे जाने, सहनशक्ति का परीक्षण करने और खुद के भीतर की ताकत को तलाशने का अनुभव है।' कैटरीना ने अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर फिल्म के लिए प्रशिक्षण के कई वीडियो साझा करते हुए पोस्ट किया, 'किसी ने मुझसे कहा, 'दुर्द भी एक अन्य तरह का एहसास है... इससे मत डरो, पीड़ा से मत भ्रमो। कई दिनों तक मुझे थकान रही और मैंने महसूस किया कि यह समय अलग है। मेरा शरीर जल्मी हो गया था लेकिन मैं खुद से कहती थी कि इसे चुनौती की तरह लो और देखो कि आज तुम कि त न। सामना कर सकती हो।

फिल्म 'दिल्ली डार्क' समाज में बाहरी लोगों की स्वीकार्यता की कहानी है : निर्माता दिबाकर दास

मुंबई/भाषा

फिल्म निर्माता दिबाकर दास रॉय ने कहा है कि उनके निर्देशन वाली पहली फिल्म 'दिल्ली डार्क' को बनाने का उद्देश्य उन लोगों में खुद को बाहरी व्यक्ति की तरह महसूस करता है। ऐसा भारत, अमेरिका या किसी अन्य जगह पर हो सकता है। 'दिल्ली डार्क' का हाल ही में जियो मामी मुंबई फिल्म फेस्टिवल में वर्ल्ड प्रीमियर किया गया था। नरसलाव पर व्यंग्यात्मक रूप से बनाई गई यह फिल्म 14 नवंबर को 27वें दलिन ब्लैक नाइट्स फिल्म फेस्टिवल में भी प्रदर्शित की जाएगी। फिल्म में गीतिका विद्या ओहलव्याण, शांतनु अनम और स्तुति घोष भी नजर आएंगी। फिल्म का निर्माण 'रिलिज फिल्म' के बैनर तले दिबाकर दास रॉय और उदयन दास रॉय ने किया है।

बासु चटर्जी की फिल्म 'एक रुका हुआ फैसला' का रीमेक बनाएंगे निर्देशक अश्विन त्रिवेदी

मुंबई/भाषा

फिल्म निर्देशक अश्विन त्रिवेदी, बासु चटर्जी द्वारा निर्मित 1986 की कोर्ट रूम ड्रामा एक रुका हुआ फैसला का रीमेक बनाएंगे। फिल्म निर्माताओं ने यह घोषणा की है। एक प्रेस विज्ञापि के मुताबिक, इस फिल्म में अतुल कुलकर्णी, सुविंदर विकी, दिव्येंदु भट्टाचार्य, नीरज काबी, दिव्या दत्ता, विनीत कुमार, तनिष्ठा चटर्जी, कानो कुशुति, हेमंत खेर, संवेदना सुवालकर, ल्यूक केनी और मनु ऋषि चड्ढा जैसे कलाकार नजर आएंगे। त्रिवेदी ने कहा कि उनके लिए सबसे बड़ी चुनौती फिल्म को एक नए नजरिए से देखना था। बासु चटर्जी द्वारा निर्मित एक रुका हुआ फैसला सिडनी ल्यूमेट द्वारा निर्देशित 1957 की अमेरिकी फिल्म 12 एंजी मेन पर आधारित है।

उन्होंने बताया, कानूनी शोधकर्ताओं से सलाह लेने के बाद फिल्म की कहानी तैयार की गई है। मृगतुष्णा और मारा पप्पा सुपरहीरो जैसी गुजराती फिल्मों के निर्देशक त्रिवेदी ने एक बयान में कहा, हम शानदार कलाकारों को एक साथ ला रहे हैं। मैं फिल्म का इंतजार कर रहा हूँ। फिल्म की शूटिंग 10 दिसंबर से मुंबई में शुरू होगी।



फिल्म 'देवरानी जेठानी 2' फर्स्ट लुक रिलीज

मुंबई/वार्ता

भोजपुरी सिनेमा की जानीमानी अभिनेत्री अंजना सिंह और संधिता बनर्जी की आने वाली फिल्म देवरानी जेठानी 2 फर्स्ट लुक रिलीज हो गया है। निर्माता प्रदीप सिंह की आने वाली फिल्म देवरानी जेठानी 2 का फर्स्ट लुक रिलीज हो गया है, जिसमें फिल्म की लीड अभिनेत्री अंजना सिंह और संधिता बनर्जी एक दूसरे के साथ उलझती नजर आ रही हैं। वहीं दूसरी ओर उनके पति की भूमिका में गौरव झा और देव सिंह एक दूसरे को झगड़े से अलग करते दिखाई दे रहे हैं। इस फिल्म को अजय कुमार झा ने निर्देशित किया है। फिल्म के निर्माता प्रदीप सिंह के साथ अपूर्व

मेडलिया, मोनिका सिंह और प्रतीक सिंह है। फिल्म देवरानी जेठानी 2 को लेकर प्रदीप सिंह ने कहा कि देवरानी जेठानी की तरह ही यह फिल्म मजेदार होने वाली है। इसकी कहानी एसके चौहान ने लिखी है, जो बेहद खूबसूरत है। यह फिल्म के पहले भाग से काफी अलग और अलग अंदाज में प्रस्तुत किया जा रहा है। फिल्म के पोस्टर में दिख रहे तेवर से अंदाजा लगाया जा सकता है कि यह फिल्म मनोरंजन से भरपूर होने वाली है। देवरानी जेठानी का रिश्ता अक्सर तकरार के रूप में देखा गया है, लेकिन हम अपनी फिल्म में इसके माध्यम से एक सार्थक संदेश और स्वस्थ मनोरंजन दर्शकों को देने वाले हैं। फिल्म में कामेडी का तड़का ही खूब नजर

आएगा तो इमोशंस की भी कमी नहीं दिखेगी। इस फिल्म को हमने बड़े पैमाने पर बनाया है। फिल्म में सभी कलाकारों ने बेहतरीन काम किया है और उम्मीद करता हूँ कि यह जब भी रिलीज होगी, तब दर्शकों को भी हमारी फिल्म पसंद आएगी और वह इसे अपने परिवार के साथ मिलकर देखेंगे।

वर्ल्ड वाइड प्रोडक्शन तले बनी फिल्म देवरानी जेठानी 2 के संगीतकार मुन्ना चुबे हैं। गीतकार प्यारे लाल यादव, मुन्ना चुबे एवं शेखर मधुर हैं। छायांकन मनोज सिंह ने किया है। संकलन गुर्जन्त सिंह ने किया है। नृत्य कानू मुखर्जी का है। कला नाजिर सेख और मारुहाड श्रवण कुमार का है। कार्यकारी निर्माता कमल यादव हैं।



सिवांची ओसवाल जैन संघ का दीपावली स्नेह मिलन हर्षोल्लास से सम्पन्न

► प्रायोजक राजेन्द्रकुमार यशकुमार छाजेड़ परिवार का हुआ सम्मान
► लालबाग रोड क्रॉस पर बनेगा ट्रस्ट का सिवांची भवन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के कुम्बलगोडु स्थित आचार्य तुलसी वेदना केंद्र में सिवांची ओसवाल जैन संघ का दीपावली स्नेह मिलन का आयोजन किया गया जिसमें करीब 3 हजार लोगों की उपस्थिति रही। स्नेहमिलन प्रायोजक राजेन्द्र कु मार - अनितादेवी यशकुमार छाजेड़ परिवार को शोभायात्रा के साथ सभारथल पर लाया गया। कार्यक्रम की शुरुआत महिला संघ के मंगलाचरण से हुई। संघ पदाधिकारी राजेन्द्र छाजेड़, अशोक सालेचा, महेंद्र रांका, रंजीत सोलंकी, प्रकाशकरन मेहता, नरेंद्र पालरेचा, सुरेश कानूंगा, प्रायोजक परिवार से राजेन्द्र-अनितादेवी, यश छाजेड़, महिला संघ से सीमा मेहता, प्रीति चौरडिया, सिवांची जैन युवा मंडल से जितेन्द्र कांकरिया तथा अनीश भोजाणी द्वारा दीप प्रज्वलन किया गया।

संघ अध्यक्ष राजेन्द्र छाजेड़ ने शब्दों के माध्यम से सबका स्वागत करते हुए संघ की महत्वाकांक्षी योजनाओं की भी जानकारी दी।

महामंत्री अशोक सालेचा ने अपने प्रतिवेदन में समिति द्वारा अब तक किये गए कार्यक्रमों की जानकारी देते हुए संघ की समिति को दी गई जिम्मेदारियों से अवगत कराया गया।

अगले सत्र में भवन ट्रस्ट के अध्यक्ष राजेन्द्र छाजेड़ ने बताया कि सिवांची ओसवाल जैन भवन ट्रस्ट द्वारा शहर के मध्यभाग लालबाग रोड क्रॉस में भवन हेतु एक विशाल भूखंड को अधिम राशि देकर निश्चित कर दिया गया है, पिछले चंद दिनों के अथक प्रयास से अब तक 43 ट्रस्टी बनाए जा चुके हैं। ट्रस्टी बनाने के प्रयास में तेजराज गुलेच्छा, महावीर मेहता, सुरेश जिनानी, राजेश शाह के सहयोग की प्रशंसा की। छाजेड़ के आह्वान पर सभा स्थल पर अनेक नए परिवारों ने ट्रस्ट मंडल हेतु अपने नाम की स्वीकृति प्रदान की, इस प्रकार 50 ट्रस्टियों की लक्षित संख्या पूर्ण हो गई। प्रवीण बाफना ने संघ द्वारा निर्माणाधीन सिवांची एंप की विस्तृत जानकारी दी। साधर्मिकों के उत्थान के लिए संघ द्वारा स्थापित आथक उन्नति योजना के समन्वयक महेंद्रकुमार रांका ने योजना की विस्तृत जानकारी दी। स्नेहमिलन स्थल पर

हर परिवार में रखे जाने वाले साधर्मिक कलश भी वितरित किये गए। कार्यक्रम के दूसरे सत्र में मंच पर मुमुक्षु खुशी कुमारी गोगड़मुथा का संघ की ओर से सम्मान किया गया। ललित कला निकेतन द्वारा भारत दर्शन के रूप में सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए। इस मौके पर कार्यक्रम स्थल पर संयोजक अशोक मेहता के नेतृत्व में रक्तदान शिविर भी रखा गया था जिसमें 50 से अधिक यूनिट रक्त संग्रहित हुआ। संघ द्वारा मनोरंजन हेतु गेम्स के अनेक स्टाल लगाए गए थे जिसकी व्यवस्था सिवांची जैन युवा मंडल के सदस्यों ने संभाली। बसों की व्यवस्था सुरेश कानूंगा, पदमराज लुंछड, संदीप ओस्त्रवाल एवं कुशल लुंछड ने संभाली। भोजन व्यवस्था में महावीर पारख, संजय बालड, प्रकाशकरन मेहता, महेंद्र बागरेचा अनिल कांकरिया, रमेश छाजेड़ की सेवाएं उल्लेखनीय थीं। स्टेज एवं हाल व्यवस्था में नरेंद्र पालरेचा, राजेन्द्र भंसाली, ललित कानूंगा ने सेवाएं दीं। प्रथम सत्र में उपाध्यक्ष रंजीत सोलंकी ने एवं द्वितीय सत्र में मंत्री सुरेश कानूंगा ने धन्यवाद दिया। राजेन्द्र गुलेच्छा ने कार्यक्रम का संचालन किया।



'शब्द' महोत्सव एवं पुरस्कार अर्पण समारोह की तैयारियाँ शुरू

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। दक्षिण भारत की प्रतिष्ठित साहित्यिक संस्था 'शब्द' के रचनाकारों ने आगामी 10 दिसंबर को अपने वार्षिक महोत्सव एवं पुरस्कार अर्पण समारोह के आयोजन की तैयारियाँ आरंभ कर दी हैं। आयोजन में कन्नड़ एवं हिन्दी के अनेक मशहूर लेखक, कवि एवं अनुवादक शिरकत करेंगे। इसे ध्यान में रखते हुए 'शब्द' के सदस्य रचनाकारों की गत रविवार को गोडवाड भवन में बैठक हुई, जिसमें कार्यक्रम की रूपरेखा तथा तैयारियों के बारे में विचार किया गया। बैठक में यह संकल्प व्यक्त किया गया कि 'शब्द' का वार्षिक महोत्सव-सह-पुरस्कार अर्पण समारोह हर

वर्ष की भांति धूम-धाम से मनाया जाएगा और इसमें बेंगलूरुवासियों की व्यापक भागीदारी सुनिश्चित करने के प्रयास किए जाएंगे। इस वारसे स्वागत समिति के साथ-साथ विभिन्न उप समितियाँ गठित की गयीं। ज्ञातव्य है कि नगर की लगभग तीन दशक पुरानी साहित्यिक संस्था 'शब्द' अपने सदस्य रचनाकारों की सर्जना को निखारने के साथ-साथ पिछले वर्ष से हिन्दी साहित्य के संवर्धन में उल्लेखनीय अवदान करने वाले किन्हीं एक रचनाकार को प्रति वर्ष एक लाख रुपए का 'अज्ञेय शब्द सुजन सम्मान' प्रदान कर रहा है। यह पुरस्कार नगर के समाज सेवी बाबूलाल गुप्ता के फाउंडेशन के कार्यक्रम की रूपरेखा तथा तैयारियों के बारे में विचार किया गया। बैठक में यह संकल्प व्यक्त किया गया कि 'शब्द' का वार्षिक महोत्सव-सह-पुरस्कार अर्पण समारोह हर

भारतीय हिन्दी सेवी के सम्मानार्थ इक्कीस हजार रुपए का 'दक्षिण भारत शब्द हिन्दी सेवी समान' पिछले वर्ष से शुरू किया गया है। यह पुरस्कार दक्षिण भारत में मशहूर हिन्दी अखबार समूह 'दक्षिण भारत राष्ट्रमत' के सौजन्य से प्रदान किया जाता है। इस वर्ष का 'अज्ञेय शब्द सुजन सम्मान' मूर्धन्य कथाकार हृषिकेश सुलभ को प्रदान किया जाएगा तथा 'दक्षिण भारत शब्द हिन्दी सेवी सम्मान' वयोवृद्ध हिन्दी सेवी एस शांता बाई को दिया जाएगा। 'शब्द' की बैठक के दूसरे चरण में सदस्यों ने मासिक रचना गोष्ठी के अंतर्गत अपनी अपनी कविताओं का पाठ किया। कवि हंसराज मुगोत की अध्यक्षता में संपन्न रचना गोष्ठी का संचालन युवा कवि ब्रजेन्द्र मिश्र 'ज्ञासु' ने किया। श्रीकांत शर्मा की सरस्वती वंदना से काव्य पाठ का प्रारंभ हुआ। इस साहित्यिक महफिल में वरिष्ठ कवि अनिल विभाकर, रचना उनियाल, विद्या कृष्णा, उषारानी राव, आनंद मोहन झा, नलिनी पोपट, गीता चौबे 'गूँज', स्वर्ण ज्योति, स्वीटी सिंघल, ऋता शेखर 'मधु', बिंदु रायसोनी, पंडित राजगुरु और ब्रजेन्द्र मिश्र 'ज्ञासु' ने काव्य पाठ किया। कार्यक्रम अध्यक्ष हंसराज मुगोत ने अपने अध्यक्षीय उद्बोधन में रचनाकारों की सभी प्रस्तुतियों की सारगर्भित समीक्षा की और साहित्यिक क्षेत्र में शब्द संस्था के अविस्मरणीय योगदान को रेखांकित किया। बैठक में प्रो मैथिली पी राव एवं रमिता सिंह के अतिरिक्त साहित्य प्रेमी बाबूलाल गुप्ता तथा भूपेन पोपट की उपस्थिति भी उत्साहवर्द्धक रही। 'शब्द' के अध्यक्ष डॉ श्रीनारायण समीर के धन्यवाद ज्ञापन से कार्यक्रम सम्पन्न हुआ।



बोहरा वारियर्स टीम बनी 'मकाना कप' विजेता

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के सीवी स्मनगर के बैडमिंटन क्लबलेक्स में इनर सकल हलरू द्वारा आयोजित बैडमिंटन प्रतियोगिता में आठ टीमों के 128 युवा खिलाड़ियों ने भाग लिया।

इस एक दिवसीय प्रतियोगिता के प्रायोजक गौतमचन्द जयप्रकाश के प्रायोजक गौतमचन्द जयप्रकाश मकाना परिवार रहा। इस एचबीएल मकाना बैडमिंटन कर्ष में बोहरा

वारियर्स टीम ने फिनिक्स टीम को रोमांचक मुकाबले में हरा कर जीत हासिल की। जूनियर ग्रुप में समकित बोहरा एवं मिष्ठी लोढा तथा सीनियर ग्रुप में आशीष बोहरा एवं वैशाली बाठिया को श्रेष्ठ खिलाड़ी का पदक मिला। मुख्य प्रायोजक गौतमचन्द मकाना एवं अलसूर जैन श्रावक संघ के अध्यक्ष नेमीचन्द चोरडिया एवं मंत्री अभयकुमार बाठिया ने विजेता टीम 'बोहरा वारियर्स' को मकाना कप ट्रॉफी प्रदान की। संयोजक पदम तातेड ने सभी को धन्यवाद दिया।



मायुम स्टार्स के सदस्यों ने आश्रम में दी राशन सामग्री व मिठाइयां

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के मारवाड़ी युवा मंच स्टार्स शाखा में रविवार को चन्दापुरा स्थित सिपानी सेवा सदन में निवासित 400 निराश्रितों के साथ दीपावली मनाई।

स्टार्स सदस्यों के बच्चों ने सभी का मनोरंजन करने के लिए सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुति दी तथा आश्रम में रह रहे बच्चों के साथ पटाखे फोड़े। मंच सदस्यों के सहयोग से आश्रम में 7 दिनों के लिए पर्याप्त चावल, दाल, पोहा और खाद्य तेल आदि किराना सामग्री भेंट की तथा आश्रम में रह रहे प्रत्येक को मिठाई का डिब्बा दिया।

इस कार्यक्रम के दौरान कर्नाटक प्रांत के प्रांतीय अध्यक्ष नितेश टिबडेवाल, शाखा अध्यक्ष संदीप चनानी संयोजक सुनील अग्रवाल और गोरंग गुप्ता ने व्यवस्थाओं में सहयोग दिया।

अभिमान के त्याग से ही जीवन सफल होता है : आचार्य महेंद्रसागर

राजेन्द्र/दक्षिण भारत। शहर के सुप्रतिनाथ संघ में चारुमासार्थ विराजित आचार्यश्री महेंद्रसागरसूरीजी ने कहा कि हमें जो भगवान से, गुरु से न मिलने दे, साधना, आराधना न करने दे, समाधि न रखने दे, तीर्थ न जाने दी उसका नाम है अभिमान। अभिमान का भार तोमहसूस नहीं होता है, परन्तु व्यक्ति को उसकी बड़ी कीमत चुकाना पड़ती है। हमें जीवन को सही रूप में जीना चाहिए, तनाव से मुक्त होकर, अभिमान से ऊपर उठकर जीवन जीने से ही जीवन सफल होता है।



सम्मान



भगत सिंह युवा गरजने संघ द्वारा महालक्ष्मीपूर क्षेत्र में अण्णमा देवी उत्सव व कर्नाटक राज्योत्सव मनाया जिसमें विधायक गणपालेया ने ध्वजारोहण कर मां भुवनेश्वरी के चित्र पर पुष्प अर्पित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। विशेष अतिथि महेंद्र मुगोत ने अण्णमा देवी की पूजा अर्चना कर जरूरतमंद बच्चों में शिक्षण सामग्री वितरित की। संघ की ओर से अतिथियों का सम्मान किया गया।



आचार्य महाश्रमण के जीवन पर आधारित प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता सम्पन्न

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। तेलुगु विजयनगर के निर्देशन में किशोर मंडल ने आचार्य महाश्रमण के 50वें वीक्षा कल्याणक महोत्सव वर्ष पर उनके जीवन वृत्तांत पर आधारित क्विज 'जर्नी ऑफ आचार्य महाश्रमण' का आयोजन तेलुगु भवन विजयनगर में मुनिश्री दीपकुमारजी के सांनिध्य में किया गया।

मुनिश्री दीपकुमारजी ने कहा कि आचार्यश्री महाश्रमण तेलुगु के 11वें अधिशास्त्रा हैं, उनका जीवन प्रेरणादायी है। उनके जीवन प्रसंगों पर आधारित प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता के आयोजन से स्वतः ही हमें आचार्य श्री के जीवन को जानने और समझने का मौका मिला है। प्रतियोगिता में प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त टीमों को प्रायोजक मनोहरलाल बाबेल परिवार द्वारा पुरस्कृत किया गया।

तेलुगु विजयनगर के अध्यक्ष राकेश पोखरण, उपाध्यक्ष विकास बाठिया, सहमंत्री संजय भट्टेरा, संगठन मंत्री पवन बैद, पूर्व तेलुगु अध्यक्ष राकेश दुधोडिया, संपत चावत सहित संयोजक नमन चावत, सहसंयोजक दर्शन बाबेल एवं टीकेएम टीम से रौनक बोथरा का विशेष श्रम रहा। किशोर मंडल संयोजक नमन चावत ने सभी का स्वागत किया व अंत में आभार ज्ञापन संयोजक विशाल सामसुखा ने किया।

'गुरु प्राप्ति से ही जीवन सफल होता है'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु/दक्षिण भारत। शहर के सिमंथरस्वामी राजेन्द्रसूरी ट्रस्ट माडुलेपेट के तत्वावधान में आयोजित चारुमास में गुरु राजेन्द्र भवन किलारी रोड में विराजित साध्वी भय्यगुणाश्रीजी ने कहा कि संसार में चाहे कोई कितना ही बड़ा ज्ञानी हो अथवा ध्यानी, सिद्ध, संत हो या कोई महान विद्वानी, भिक्तिसक हो या शिक्षक कोई उद्यमी हो या व्यवसायी जब तक उसे सद्वृत्त प्राप्त नहीं होते तब तक उसका जीवन गरिमा से युक्त नहीं होता। प्रातःकाल पूर्व दिशा में उजाला लिए उदित होने वाला सूर्य समस्त ब्रह्माण्ड की आंख बनकर प्रकट होता है। सूर्य सबको प्रकाशित करता है लेकिन यह बाहर की आंख है, बाहर का प्रकाश है, जिससे इंसान के बाहर की आंख खुले हुए चमकें चक्षुओं को लाभ प्राप्त होता है। जिससे संसार नहीं सौन्दर्य दिखता है और मनुष्य इस



असार की ओर आकर्षित हो जाता है। संसार सागर में अंधेरे उजाले दोनों हैं। यह जरूरी नहीं कि जो आप अपने इन बाहर खुले हुए नेत्रों से देख रहे हैं, जो दृश्य साफ-साफ दिखाई दे रहा है वह सत्य का ही उजाला हो। उस चमकते हुए उजाले की परत के पीछे छिपा हुआ घना अंधकार भी हो सकता है।

इस मानव देह में एक तीसरा ज्ञान चक्षु भी होता है, जिसके द्वारा अंधेरे और उजालों का अन्तर समझ आता है, जिसके द्वारा संसार नहीं संसार को बनाने वाला, लाखों-

करोड़ों प्रकाशित सूर्य भी जिसकी बराबरी नहीं कर सकते, ऐसा जो ज्योति स्वरूप है, जो कण-कण में बसा हुआ है, सर्वव्यापक है, यह महान करता दिखाई देता है। जीवन की गरिमा है, जिसके लिए हमें यह अनमोल शरीर प्राप्त हुआ है। अन्वर के प्रकाश से ही बाहर की वास्तविकता समझ आती है। दुनिया के रिश्ते-नातों की सबाई का पता तभी चलता है, जब सद्गुरु के ज्ञान का अमृत मिल जाए। नीर और शीर का भेद तभी पता चलता है जब गुरुकृपा से अंधकार प्राणी जाग जाए। गुरुशरण प्राप्त किए बिना इंसान बहुत सारी शोर्टों का शिकार हो जाता है। जैसे दोकरों जीवन में सबक सिखाने के लिए लगती हैं, लेकिन गुरु कृपा के बिना इंसान बार-बार दोकर खाता है, बार-बार गुनाह करता है, बार-बार धोखे का शिकार होता है।

मानव सेवा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



तेरापंथ युवक परिषद राजाजीनगर के सदस्यों ने नेलमंगला, सोन्डेगोपा गाँव में स्थित जनस्नेही चेरिटेबल ट्रस्ट एवं मानव सेवा जनसेवा फाउंडेशन श्री साई बाबा ओल्ड एज होम एंड आरफोनेज विल्डून होम में निश्रितों को भोजन कराया तथा आवश्यक राशन सामग्री वितरित की। तेलुगु राजाजीनगर के अध्यक्ष कमलेश गन्ना, अरविंद कोठारी, जयंतिलाल गांधी, मुकेश भंडारी एवं विक्रमजी बोहरा ने मानव सेवा में श्रम दिया।

ब्रह्मर्षि समाज ने लोक कलाकारों के साथ मनाया दीपावली स्नेह मिलन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। स्थानीय ब्रह्मर्षि समाज का दीपावली स्नेह मिलन रविवार को शहर के मैनफो देल

समाज अध्यक्ष कमल किशोर, सचिव मुकुल भारद्वाज, रुवि भारद्वाज, सत्येन्द्र सिन्हा, शीला सिन्हा, प्रमोद शाही, सुबल किशोर राय ने दीप प्रज्वलित किया। कार्यक्रम में समाज की ओर से राकेश सिंह व गार्गीसिंह तथा

को दीपावली की शुभकामनाएं दी। उन्होंने कहा कि सभी कन्नड़िगा ब्रह्मर्षियों ने अपने कर्मठता का परिचय देते हुए कर्नाटक की तरक्की में योगदान किया है तथा दूध में चीनी की तरह यहाँ की जनता के दिलों में व मिट्टी में रच-बस गए हैं। हमें कर्मभूमि के साथ अपनी जन्मभूमि को भी महत्त्व देते हुए कर्मभूमि को पूजा स्थली समझे। इस अवसर पर प्रतिभाशाली बच्चों को पारितोषिक प्रदान करते हुए उज्वल भविष्य की कामना की। इसी क्रम में बुजुर्गों तथा कर्मठ कार्यकर्ताओं को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में भोजपुरी लोकगीत कलाकार गोलू राजा, शिवकुमार बिहू, अनुपमा यादव तथा दिलीप वर्मा ने सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति दी। समिति की ओर से सभी कलाकारों का सम्मान किया गया। मंच संचालन हेमन्तकुमार शर्मा ने किया तथा धन्यवाद ज्ञापन सत्येन्द्र सिन्हा ने किया। इस अवसर पर ब्रह्मर्षि समाज के सभी सदस्यों को वर्ष 2024 का कैलेंडर वितरित किया गया।

भारतीय विज्ञान संस्थान के सेवानिवृत्त प्रोफेसर को सुधीर सिन्हा को सम्मानित किया गया। अतिथि के रूप में उपस्थित आईएएस अधिकारी राकेश सिंह ने सभागार में उपस्थित सभी ब्रह्मर्षियों

होटल में हर्षोल्लास से आयोजित हुआ। समिति के सचिव मुकुल भारद्वाज ने सभी आगंतुकों का स्वागत किया। कार्यक्रम का उद्घाटन कर्नाटक सरकार के अतिरिक्त मुख्यसचिव राकेश सिंह, गार्गी सिंह,